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Detské predstavenie s Theater komika
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Koncert Samuela Tomečka a Milujem Slovensko band

Krojovaný sprievod na koči ulicami mesta

Ženská spevácka skupina Trnky 

Slávnostná svätá omša, ktorú celebroval apoštolský 
Nuncius Mons. Nicola Girasoli

Tlmače oslávili 950 rokov – srdcom, hrdosťou a spoločne 

Piatok – deň koreňov a 
poďakovaní 

Oslavy začali symbolicky v 
Dolnej časti mesta – tam, kde 
sa začala písať história Tlmáč. 
Krojovaný sprievod na koči, 
sprevádzaný folkloristami, 

nás preniesol do čias predkov. 
Hudba, spev a farby krojov vy-
tvorili silnú atmosféru, ktorá 
sa niesla celým podvečerom. 
Na pódiu pred Domom kultú-
ry sa účastníci započúvali do 
slávnostného príhovoru pri-
mátora Miroslava Kupčiho, po 

ktorom nasledovalo odovzdá-
vanie ocenenia Actus Hominis 
– ako poďakovanie tým, kto-
rí dlhé roky formovali naše 
mesto. Nechýbalo ani poďako-
vanie emeritným primátorom, 
ktorí svojou prácou zanechali 
nezmazateľnú stopu. Kultúrny 
program patril FS Vatra, Vatra 
Senior a ĽH Čilejkári. Ich vy-
stúpenia pohladili dušu a doja-
li nejedného diváka. O voňavé 
občerstvenie sa postarali čle-
novia Jednoty dôchodcov, ktorí 
v sebe nesú nielen chuť tradí-
cie, ale aj láskavú pohostin-
nosť. Piatkový večer zakončil 

koncert skupiny Deluxe na síd-
lisku Lipník, ktorý rozospieval 
a roztancoval celé námestie. 

Sobota – dopoludnia 
detský svet, popoludní 
kultúra a večer tanec 

Sobotné dopoludnie patri-
lo výhradne deťom – a bolo 
skutočne bohaté. Od samého 
rána sa pešia zóna a námestie 
zmenili na rozprávkový svet 
plný radosti a smiechu. Kolo-
toče, maľovanie na tvár, tvori-
vé dielne, jazda na koníkoch,  

Mimoriadne jubileum si žiada mimoriadne oslavy a Tlmače 
si ich naozaj dopriali. Počas troch dní, od 20. do 22. júna 2025, 
si naše mesto pripomenulo 950. výročie prvej písomnej zmien-
ky – s úctou k histórii, radosťou zo súčasnosti a pohľadom do 
budúcnosti. Ulice ožili hudbou, spevom, smiechom aj spomien-
kami. Bolo to podujatie, ktoré spojilo všetky generácie – a uká-
zalo, že Tlmače majú nielen bohatú minulosť, ale predovšetkým 
živú prítomnosť plnú výnimočných ľudí. 
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súťaže, osviežujúce ovocné po-
háriky – jednoducho, detský 
sen. Choduliari z Divadla v po-
hybe Theater Komika sa vypí-
nali do výšok, mávali deťom a 
rozdávali objatia zhora – boli 
neprehliadnuteľní a nezabud-
nuteľní. Nechýbala balónová 

SLOVO PRIMÁTORA
Želám vám krásne leto milí Tlmačania.

Prázdniny máme prakticky za sebou. Pravdupovediac leto 
bolo veľmi zvláštne aspoň, čo sa počasia týka... Verím, že ste 
si oddýchli, načerpali energiu, zažili nové veci a strávili ko-
pec príjemných chvíľ. Zamestnanci mestského úradu napriek 
dovolenkovému režimu pracujú na príprave nových aktivít, v 
meste dlhodobo riešime problém usporiadania vlastníckych 
práv na pozemky pod budovanými garážami a na prelome me-
siacov júl-august sme úspešne zaregistrovali ďalšiu sociálnu 
službu v meste- denný stacionár. Pravdepodobne od začiatku 
septembra mesto začne túto službu poskytovať v krásnych a 
moderne vybavených priestoroch, ktorých kapacita je 40 klien-
tov. V priestoroch nájde prácu až 12 odborných aj neodbor-
ných zamestnancov. O službu sa môžu uchádzať klienti odká-
zaní na pomoc tretích osôb po posúdení stupňa odkázanosti.  
Touto cestou zároveň vyzývam záujemcov o túto službu, aby si 
žiadosti o posudky podávali ešte do konca augusta na našom 
úrade. Po tomto termíne sa spôsob posudzovania odkázanosti 
mení a prechádza na úrady práce. Tešíme sa na otvorenie tohto 
objektu, ktorý je dôkazom, že sociálna starostlivosť o našich 
občanov nám nie je ľahostajná. Sme si vedomí, že naša popu-
lácia starne a čoraz viac budeme odkázaní na pomoc druhých.

Začiatkom leta sme zažili aj veľmi pekné chvíle. Naše mesto 
oslávilo 950. výročie prvej písomnej zmienky o meste. V tejto 
súvislosti sa prakticky všetky naše organizácie spolu s mest-
ským úradom angažovali v organizácii Dní mesta Tlmače, kto-
ré sa konali v dňoch 20.-22.6. Počas týchto dní sme mali mož-
nosť zažiť kus našich tradícií, vidieť náš folklór, zaspievať si 
s talentmi z našej ZUŠky, zatancovať a zahrať s idolmi našich 
detí, prezrieť si výstavu fotografií z histórie Tlmáč. Zábavu 
si našiel každý, malý, mladý, či starý. Vystúpenia na pódiu na 
námestí vniesli sviatočnú atmosféru, ktorá myslím, že už u 
nás chýbala mnohým. Nepochybujem, že zábava, ktorá trvala 
do skorého nedeľného rána roztancovala aj občanov, ktorí sem 
po rokoch zavítali ako rodáci. Vnímal som, že sme po dlhom 
čase dokázali spojiť ľudí v dobrej viere, v príjemnej atmosfére 
a s dobrým cieľom. Bodaj by sme si Dni mesta Tlmače mohli 
pripomínať každý rok. Z tohto miesta sa chcem ešte raz z ce-
lého srdca úprimne poďakovať každému, kto participoval na 
príprave tohto pekného podujatia. Zvlášť Mestskému kultúr-
nemu stredisku, Službám mesta Tlmače a všetkým dobrovoľ-
níkom, ktorí dosiahli, že naše podujatie malo veľký úspech a 
zanechalo v nás pekné spomienky. 

Milí občania, želám vám všetkým príjemne strávený čas v 
ostatných letných dňoch. Nech stretnutia, náhodné alebo pláno-
vané, prinášajú do vašich dní radosť, pokoj, pohodu a motiváciu.

Nám ostatným v službách mesta želám dostatočnú energiu 
do ďalšej práce pre rozvoj nášho krásneho mestečka. Užívaj-
te leto tak, by ste sa všetci šťastne vrátili do vašich cieľových 
staníc.

Miroslav Kupči

show plná farebných prekva-
pení, ani kúzelník Magic Tris-
tan, ktorý ukázal, že kúzla 
fungujú, keď veríme. Celé do-
poludnie spestrila veselá ka-
pela Maliny Jam, ktorá roztan-
covala tých najmenších, ale aj 
rodičov. Deti sa mohli stretnúť 
so svojimi obľúbenými posta-

vičkami – po animátoroch Lupi 
a Pepem prišli aj hviezdny 
maskoti Labkovej patroly: Sky 
a Chase, ktorí rozdávali úsme-
vy, objatia a spoločné fotky na 
každom kroku. Ich prítomnosť 
spôsobila nadšenie – a viaceré 
deti ich nechceli pustiť späť do 
„zásahového tímu“. Popolud-
ní sa pozornosť presunula na 
hlavné pódium, kde vystúpili 
žiaci ZUŠ Tlmače s hudobno-ta-
nečným pásmom „Zázrak zva-
ný hudba“. Svoju výnimočnosť 
opäť potvrdil aj  DFS Plamie-
nok, FS Vatra, Vatra Senior, spe-
vácka skupina TRNKY a Čiľej-
kári vo folklórnom bloku „Z tej 
doliny na tú“. Celým dňom nás 
s ľahkosťou sprevádzal mode-
rátor TV JOJ Luki Turiak, ktorý 
medzi vystúpeniami rozdával 
dobrú náladu, pohotovo rea-
goval na dianie okolo a neraz 
rozosmial celé publikum. Ve-
čer gradoval a keď na pódium 
nastúpil Samo Tomeček, Kat-
ka Ščevlíková s kapelou Milu-
jem Slovensko band, atmosféra 
vybuchla energiou a pripravili 
tak ideálnu pôdu pre veľkolepý 
záver dňa – Oldies party Rá-
dia Vlna. Táto párty prekonala 
všetky očakávania. Námestie 
bolo plné, nálada výborná a ta-
nec nepoznal vek. Zábava tr-
vala až do neskorých hodín a 
mnohí sa zhodli, že to bola naj-
lepšia oldieska, akú si mesto 
pamätá. Doslova stovky ľudí 
tancujúcich pod hviezdami do 
bieleho rána. 

Nedeľa – duchovne a  
so vzácnym hosťom 

Vyvrcholením osláv bola 
slávnostná svätá omša vo Far-
skom kostole Najsvätejšieho 
srdca Ježišovho. Tlmače poc-
til svojou návštevou apoštolský 
nuncius na Slovensku Mons. Ni-
cola Girasoli, ktorý priniesol 
nielen povzbudenie, ale aj po-
žehnanie od Svätého otca. Jeho 
charizma, vrúcnosť a úprim-
né slová rozohriali srdcia všet-
kých prítomných. Vďaka ini-

ciatíve pána farára Martina 
Viteka mal záver osláv krásny 
duchovný rozmer – plný vďač-
nosti, pokoja a viery v silu ko-
munity. Bolo to ako pokojná 
bodka na konci plnohodnot-
ného príbehu.

Vďaka všetkým, ktorí tvorili 
tieto dni. Za hladkým priebe-
hom a výnimočnou atmosfé-
rou podujatia stojí množstvo 
ľudí, ktorí priložili ruku k die-
lu – či už na javisku, v záku-
lisí, alebo s lopatou, svetlom 
či koláčom v ruke. Obrovské 
ďakujeme patrí: Mestu Tlma-
če, primátorovi Miroslavovi 
Kupčimu a celému mestské-
mu zastupiteľstvu, Mestskému 
kultúrnemu stredisku Tlmače, 
ktoré pripravilo dramaturgiu 
aj organizáciu, Službám mes-
ta Tlmače pod vedením Duša-
na Huszára, ktoré zabezpečili 
čistotu, poriadok a kompletné 
technické zázemie, zamest-
nankyniam mestského úradu 
za starostlivosť o oficiálnych 
hostí, Komunitnému centru a  
Základnej umeleckej škole za 
prácu s deťmi, Atletickému klu-
bu, Športovému klubu karate, 
Klubu Slovenských turistov, Jed-
note dôchodcov, ktorých pomoc 
je často tichá, ale nenahraditeľ-
ná, dobrovoľníkom a každému, 
kto nezištne pomohol, kde bolo 
treba, a v neposlednom rade 
všetkým sponzorom a partne-
rom, ktorí podujatie podporili 
finančne aj materiálne.

Spoločne tvoríme príbehy 
nášho mesta. Dni mesta Tl-
mače 2025 boli oslavou nielen 
výročia, ale aj súdržnosti, tra-
dície a radosti zo spoločných 
chvíľ. Každý si v programe mo-
hol nájsť to svoje – od folklóru 
cez rozprávky, hudbu až po du-
chovno. To najcennejšie však 
bolo cítiť medzi ľuďmi – radosť 
zo stretnutia, spolupatričnosť a 
hrdosť na to, že sme Tlmačania. 
Oslavy spojili generácie, suse-
dov, rodiny aj hostí. Ďakujeme 
všetkým, ktorí boli pri tom. Už 
teraz sa tešíme, čo prinesú ďal-
šie spoločné roky.
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Všeličo o našom meste 
Čo sa udialo za posledného polroka?
Možno by si niekto odpove-

dal, že nič. Veď nevidieť novú vý-
stavbu, zreteľné zmeny na mest-
ských budovách, či v životnom 
prostredí. Všetko má svoj čas a 
k finálnym výsledkom sa musí-
me dopracovať. Tento polrok sa 
zväčša zamestnanci MsÚ venu-
jú príprave a dopĺňaniu podkla-
dov k už predloženým projek-
tom. Jedným z nich je dôležitá 
modernizácia a debarierizácia 
objektov základnej školy. Pýta-
te sa, veď do školy investujeme 
externé zdroje priebežne a nie-
koľko projektov na ňu už bolo 
zrealizovaných. Áno, ten posled-
ný sa týkal zateplenia hlavnej 
budovy, výmeny okien, kúre-
nia, osvetlenia....  Tento posled-
ný projekt, ktorý sme predložili, 
sa týka modernizácii interiéru, 
výmeny podláh, zabezpečeniu 
bezbariérovosti celého inte-

riéru, vybavenia učební, čo je 
však najdôležitejšie, týka sa aj 
exteriérových úprav terénu, no-
vých chodníkov, spevných plôch 
a vybudovanie celého školského 
športového areálu, ktorý verí-
me, že v mnohom nahradí zatiaľ 
neexistujúce mestské exteriéro-
vé športoviská. Celková suma 
oprávnených výdavkov bola vy-
súťažená v objeme 1 630 341,83 
€, z toho financovanie z exter-
ných zdrojov  bude v sume 1 499 
941,48 € naše spolufinancovanie 
z mestského rozpočtu v sume 130 
427,35 € a neoprávnené výdavky 
tvoria sumu 16 411,58 €. Práce 
na projekte sa mali začať už v 
júni, no nateraz komunikujeme 
s riadiacim orgánom vo veci do-
pĺňania podkladov potrebných 
k pristúpeniu podpisu zmluvy 
o NFP. Základná škola je na za-
čatie prác nachystaná, zamest-
nanci po ukončení školského roka 
pripravili objekt, zabezpečili jeho 

vyprázdnenie, aby 
nič netvorilo prekáž-
ku k zahájeniu stav-
by. Posunutím termí-
nu podpisu zmluvy sa 
samozrejme posúva aj 
termín začatia prác, 
čo trochu skompliku-
je začiatok školského 
roka. Veríme však, že 
spoločne s dodávate-
ľom stavby a základ-
nou školou sa nám po-
darí zvládnuť aj túto situáciu.

	Žiadosť o financovanie z ex-
terných zdrojov sme podali aj 
vo výzve zameranej na vybu-
dovanie 30 kontajnerových sto-
jísk, ktorými chceme doplniť už 
tie existujúce a zabezpečiť tak v 
meste kultivovaný a efektívny 
zber a likvidáciu odpadu zme-
sového aj triedeného. Osadenie 
kontajnerových stojísk sa týka 

celého mesta, hornej aj dolnej 
časti. Žiadosť sme podali, komu-
nikujeme s riadiacim orgánom 
o prípadnom jej doplnení o ďal-
šiu dokumentáciu a robíme ma-
ximum, aby sme aj v tejto výzve 
boli úspešní. O výsledkoch vás 
budeme priebežne informovať. 

Dôležitým krokom pre naše 
mesto je spracovanie územno-
plánovacej dokumentácie, ktorú 
mesto roky nemalo a postupne 
sa dostávame do fázy schvá-
lenia koncep-
tu ÚP. Po ňom 
nám ostane 
posledná fáza, 
schválenie zá-
väzných častí  
ÚP, čo by sme 
mohli stihnúť 
do konca tohto 
roka, prípad-
ne začiatkom 
budúceho. Do 
územného plá-

nu sa dostali aj definície nových 
oblastí na budúcu výstavbu- ob-
lasť pri areáli Tatravagónky Tl-
mače, časť na Festunku a dôleži-
tá oblasť Orešia, v ktorej vlastník 
plánuje vybudovať prakticky sa-
mostatné menšie sídlisko s ro-
dinnými domami, bytovkami a 
občianskou vybavenosťou.

Intenzívne pracujeme na zís-
kavaní pozemkov do vlastníctva 

mesta pod sú-
časnou križo-
vatkou medzi 
Lipníkom a dol-
nou časťou. Je 
to nevyhnutný 
krok na vybu-
dovanie riade-
nej križovatky, 
či už svetelnej 
alebo kruhovej. 
Dlhodobo sú 
občania nášho 
mesta skúšaní 

intenzitou a bezpečnosťou do-
pravy, ktorá je z dôvodu zlého 
stavu kálnického mosta presme-
rovaná práve cez Tlmače. Ne-
hody sa kopia, veríme preto, že 
sa nám podarí úspešne komu-
nikovať s potrebnou skupinou 
vlastníkov týchto parciel, kto-
rí chápu nevyhnutnosť kroku 
zriadenia križovatky v tomto do-
pravnom uzle. V tejto chvíli ďa-
kujeme veľmi pekne všetkým, 
ktorí sa rozhodli svoje podiely 

mestu darovať.
Ďalším dôležitým krokom v 

údržbe nášho majetku boli re-
konštrukčné práce v objekte ob-
chodného centra v dolnej čas-
ti. Z dôvodu inštalácie nového 
predajcu potravín, sme využili 
príležitosť v objekte sme zmo-
dernizovali vnútorné priestory, 
vymenili okná na budove, aby 
sme znížili energetické náklady 

A zrekonštruovali sme vstup 
do objektu. Návštevu privíta-
jú automatické otváracie dve-
re.  Aktuálne prebieha výmena 
strešnej krytiny na ostatnej, ešte 
doteraz nevymenenej streche. 
Po rokoch tak bude strecha bez-
pečná a bez priesakov.

Čaká nás ešte zaujímavá dru-
há časť roka. Dôležitou je infor-
mácia, že deficit štátu dosahuje 
kritické hodnoty a aktivuje sa 
tak dlhová brzda. Pre samosprá-
vy to znamená prijať mestský 
rozpočet najneskôr do 21.11. s 
rôznymi obmedzeniami napo-
jenými na zákonné požiadavky 
štátu, ktorými primárne je nena-
vyšovať výdavky.  Budúcoročný 
rozpočet naviac bude spojený s 
krátením štátnych dotácii pre 
verejnú správu v sume asi 3% z 
poskytnutých financií. Uťahova-
nie opaskov prichádza, naďalej 
však pracujeme na príprave ak-
tivít a činností pre budúci rok.

-zkr-
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Ako ďalej s Relaxcentrom
V poslednom období sme 

sa mali možnosť z viacerých 
zdrojov dozvedieť o rozhodnu-
tí poslancov a členov komisií 
mestského zastupiteľstva pre-
rušiť prevádzku Relaxcentra v 
jej časti prevádzky bazénu. Táto 
téma je na stole už dlhodobo a 
to primárne z finančného hľa-
diska. Neformálnych stretnutí s 
obsahom informácii k nepriaz-
nivému vývoju bolo niekoľko a 
tak logicky aj informácia o pre-
rušení prevádzky bazéna s jej 
predpokladaným zrušením pre-
nikla medzi občanov. Možno sa 
pamätáme, anketová otázka s 
touto problematikou bola zve-
rejnená pred štyrmi rokmi aj 
na sociálnej sieti. V tom čase sa 
v nej vyjadrilo okolo 250 ľudí. 
Väčšinové názory boli za pone-
chanie rozsahu činnosti v takom 
stave, v akom aj boli. Našli sa ľu-
dia, ktorí volili variant zmeny, 
čiže prevádzky nových služieb 
ako wellness, bowling, fitness, 
či iné. V tom čase súčasťou anke-
ty neboli finančné ukazovatele 
obratov, nákladov, či výnosov, 
ani štatistiky návštevnosti. Mali 
sme úprimný záujem vnímať ná-
zory občanov na túto prevádzku. 
Ani po štyroch rokoch sa situá-
cia nezmenila. Podnikli sme kro-
ky k posilneniu prevádzky z hľa-
diska informovanosti občanov, 
ponúkli sme možnosť plávania 
školám a školským zariadeniam 
v meste aj v regióne, 3x sme pre-
vádzku ponúkali formou súťaže 
o prenájom priestorov súkrom-
ným subjektom. Neobchádzame 
ani fakt, že mnohí žiadali výme-
nu personálu v prevádzke. Ani 
táto skutočnosť sa neriešila ľah-
ko. Jednak z hľadiska zabezpeče-
nia odborného chodu prevádzky 
bazéna, jeho obsluhy, údržby, 
bezpečnosti a v neposlednom 
rade pokrytia širokého rozsahu 
otváracích hodín, aby sme dali 
priestor a možnosť návštev ško-
lám, dôchodcom aj pracujúcim 
občanom. Po tomto období na-
ďalej konštatujeme, že aj napriek 
snahe vnímať ju ako službu ob-
čanom, je ekonomicky neudrža-
teľná. Iba za posledné dva roky 
si prevádzka z mestského roz-
počtu ukrojila v priemere ročne 
100 000,00€. Priemerná mesačná 
návštevnosť bazéna počas minu-
lého roka bola 423 klientov, čiže 
cca 16 ľudí denne. Návštevnosť 

bola vyššia v letných mesiacoch 
ako v zimných. Výška obratov 
v bufete viacmenej kopírovala 
návštevnosť.
Spolu náklady 2023  138 474,80€
Spolu výnosy 2023    40 725,40€

Spolu dotácia z mestského roz-
počtu: 97 749,4€
Spolu náklady 2024   142 282,16€
Spolu výnosy 2024     39 393,59€ 

Spolu dotácia z mestského 
rozpočtu: 102 888,57€

Technický stav zariadenia 
a bazénovej technológie je pre-
vádzkyschopný, avšak zastara-
lý a každým rokom nákladnej-
ší. Na vykurovanie požadovanej 
teploty v bazéne ako aj v priesto-
re potrebujeme viac energie, čo 
znamená vyššie náklady. Časť 
wellness  má už taktiež „svoje 
odžité“. Malý záujem o saunu, 
nás prinútil ju spúšťať len na ob-
jednávku, čo de facto prináša 
vyššie náklady a to aj v súvis-
losti s vekom sauny. Vyžaduje 
si radikálnu opravu.  Podobný 
vývoj má solárium. Prevádzka 
bufetu rovnako potrebuje radi-
kálnu zmenu. Posilnenie sorti-
mentu, zatraktívnenie výbavy 
a prostredia, aby sme posilni-
li konkurencieschopnosť voči 
dnes už štandardným a moder-
ným prevádzkam tohto typu. 
Rozumieme, že si bazén niekto-
rí naši občania obľúbili, pomá-
ha im to zdravotne, športovo, 
či ako relax. Nadviazaná spo-
lupráca so školami však nepri-
niesla želaný efekt, deti nemajú 
dostatočný záujem o plávanie 
a na hodinách telesnej výcho-
vy, počas poskytovanej možnos-
ti plávania, je ich v bazéne len 
malý zlomok z celkového počtu. 
Po 27 rokoch prevádzky bazé-
na zákazníkov poznáme, vieme 
preto skonštatovať, že väčšina, 
ktorá sa aj v roku 2021 v anke-
te vyjadrila za zachovanie pre-
vádzky bazéna, nie je návštev-
níkom tejto služby, v mnohých 
prípadoch ani Relaxcentra ako 
takého.

V máji bola na mestský úrad 
doručená petícia pod názvom 
„Petícia za zachovanie Relax-
centra“, ktorej obsahom bola 
informácia: „My, dolupodpísa-
ní občania, žiadame o zacho-
vanie Relaxcentra v Tlmačoch 
na Lipníku, v ktorom sa bude 
nachádzať bazén, sauna, solár-
ko, detského ihrisko, možnosť 

občerstvenia, posilňovňa. Tým 
zachováme možnosť športové-
ho vyžitia, pre deti a seniorov, 
zvýšime turistický ruch regió-
nu, stúpne atraktivita lokali-
ty, vytvoríme podmienky pre 
rozvoj súkromného podnika-
nia.“ Formálna časť dodržania 
zákonnosti petície bola petič-
ným výborom vyriešená a petí-
cia následne vybavená v zmysle 
zákona. Mestské zastupiteľstvo 
prijalo na júnovom zasadnutí 
uznesenie v rozsahu, že vzalo 
petíciu o zachovaní Relaxcentra 
na vedomie a bude sa otázkou 
modernizácie a rekonštrukcie 
zariadenia venovať v súlade s fi-
nančnými prostriedkami aloko-
vanými na túto položku v mest-
skom rozpočte.  

Prevádzka časti wellne-
ss a bufetu bola funkčná do 
31.07.2025. Aktuálne Služby 
mesta Tlmače vykonávajú re-
konštrukciu bufetu. Je v našom 
záujme modernizovať túto časť 
ako prvú. Modernizácia bufetu, 
zriadenie kaviarne s moderným 
a príjemným priestorom, či zá-
zemím, ktoré by ponúkalo väč-
šiu škálu sortimentu a pohodlné 
prostredie pre všetky vekové ka-
tegórie, je prvoradým záujmom 
mesta. V mestskom rozpočte je 
pre tento účel alokovaných 25 
000 eur.  

Ako fáza č. 2 je označený plán 
posilniť a zmodernizovať časť 
wellness postupnou rekonštruk-
ciou a doplnením sáun, vírivky 
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(Dokončenie zo str. 4)
a priestor pre masáže. Za-
traktívnenie priestoru pre 
starostlivosť o svoje zdra-
vie a relax je strednodobý 
cieľ pre budúci rozpočet. 

No a fáza č.3, tá kľúčo-
vá, z hľadiska využiteľnos-
ti, finančnej návratnosti, 
no predovšetkým záujmu 
zo strany občanov je na 
diskusiu. Zatiaľ sme zre-
alizovali stretnutie s ar-
chitektom, ktorý predložil 
vizuál možného umiestne-
nia bowlingovej dvojdrá-
hy do priestoru bazéno-
vej časti. Veľmi pozitívnu 
spätnú väzbu na tento pod-
net sme získali od predse-
du Slovenského bowlin-
gového zväzu. V týchto 
dňoch nás čaká stretnutie 
so spoločnosťou, ktorá sa 
zaoberá výstavbou, rekon-
štrukciou, modernizáciou 
aj údržbou bazénov. Náš 
bazén v Relaxcentre poz-
najú dôverne, boli pri jeho 
zrode aj údržbe. Cieľom je 
vypočuť si názor možnej 
modernizácie a premeny 
na relaxačný bazén plný 
masážnych a relaxačných 
prvkov, prípadne vytvore-
nie časti detského bazéna.

Z názorov občanov vní-
mame, že aktuálny bazén 
je pre rodičov s deťmi a ne-
plavcov hlboký, tiež stu-
dený a pre plavcov nemá 
dostatočné rozmery.   

Námetov na rekon-
štrukciu tohto atraktív-
neho verejného priestoru 
však môže byť viac. 

V tejto časti, nás zau-
jíma predovšetkým váš 
názor. Po prečítaní tých-
to riadkov a snahy o vy-
svetlenie technického, fi-
nančného, personálneho, 
či materiálneho hľadiska 
a z hľadiska návštevnos-
ti, budeme radi, ak nám 
dáte vlastný a vecný po-
hľad na vec. Či už priamo 
na mestskom úrade alebo 
prostredníctvom sociál-
nych sietí. O priebehu re-
konštrukcie vás budeme 
informovať na dostupných 
verejných platformách.

PRIPRAVILI SME PLÁN 
ZMENY RELAXCENTRA, 
KTORÝ VÁM PRINÁŠAME 
NA DISKUSIU A VECNÉ 
PRIPOMIENKOVANIE.

Poslanci MsZ

Detičky do materskej školy v dolnej časti mesta 
už nenastúpia
Taký je verdikt poslancov mest-

ského zastupiteľstva po dlhých 
rokovaniach a rozhodovaniach 
o existencii  materskej školy na 
ulici Nová v dolnej časti mesta. 
Uznesením mestského zastupiteľ-
stva schválili podanie žiadosti o 
vyradenie školy zo siete škôl a škol-
ských zariadení k 31.08.2025. Pre-
čo? Tých dôvodov je naozaj veľa, 
no aj napriek tomu to nebolo jed-
noduché rozhodovanie.

Možno by sme mohli začať in-
formáciou, že tak ako aj iné samo-
správy, mesto Tlmače nie je výnim-
kou v ubúdaní počtu obyvateľstva 
a v čoraz nižšej natalite. Len za po-
sledné dva roky zomrelo 74 obyva-
teľov a narodilo sa 44. Nízky počet 
detí, je primárnym dôvodom ohro-
zenia existencie materskej školy. V 
meste Tlmače máme dve mater-
ské školy. Jedna je na sídlisku Lip-
ník a druhá v dolnej časti. História 
oboch siaha do desiatok minulých 
rokov a spája sa s výstavbou vte-
dy strojárskeho giganta – strojár-
skych závodov. Príchod mnohých 
mladých rodín znamenal potrebu 
zriadenia škôlok, školy, ale aj vý-
stavbu už toľko krát spomenutého 
futbalového, či hokejového štadió-
na, obchodov, banky, alebo prítom-
nosť niekoľkých štátnych inštitúcií. 

Starší obyvatelia si iste spome-
nú na plne a moderne vybavenú 
materskú školu na Topoľovej ulici. 
Poklesom detí sa z nej neskôr stala 
výrobňa „šampusu“ a dnes zhodou 
okolností stojíme v tejto budove 
pred bránami otvorenia moder-
ného a krásneho objektu denného 
stacionára. Áno, aj takéto zmeny 
prináša čas.

Dnes je situácia iná. Demogra-
fická krivka rapídne klesá, život-
ná úroveň sa mení, migrácia za 
prácou je veľká, možnosti finanč-
ných príjmov a ich využitie v mest-
skom rozpočte zažívajú tvrdý do-
pad konsolidácie. 

O existencii materskej školy v 
dolnej časti sa už diskutuje dáv-
no. Sami obyvatelia dolnej časti 
si pamätajú výmeny názorov „s 
mestom“ ohľadom jej zrušenia. Aj 
v roku 2015 spísali petíciu proti 
zrušeniu, pričom táto téma ani ne-
bola predmetom rokovaní zastupi-
teľstva. Posledné 4 roky však škola 
zažíva trvalý pokles detí. Je to škola 
malá, rodinného typu, s takzvanou 
jednotriedkou, jej kapacita bola 
21 detí. Na tento počet detí bolo 

potrebných päť zamestnancov, z 
toho dvaja pedagogickí. Napriek 
tomu, že papierovo mala v niekto-
rom roku dosiahnutý maximálny 
počet detí, denná prevádzka školy 
vykazovala veľmi nízku asistenciu 
detí. Pre logickú častú chorobnosť 
vykazovaná dochádzka bola pod 
desať detí a mala za následok časté 
prerušovanie prevádzky. Rodičia 
zaškolených detí tak museli znášať 
problém spojený s opaterou dieťa-
ťa v domácnosti počas pracovných 
dní (riešenie OČR napr.) a mesto 
zase vysoké náklady spojené so 
mzdami a prevádzkou v porovna-
ní s počtom dochádzajúcich detí. 

Od januára tohto roku došlo k 
zmene modelu financovania ma-
terských škôl. Originálne kompe-
tencie samosprávy prevzal štát 
a materské školy sú hradené zo 
štátneho rozpočtu. Spolu s týmito 
kompetenciami však štát vzal aj  fi-
nančné prostriedky, ktoré nám po-
skytoval v podielových daniach na 
prevádzkovanie materských škôl. 
Vracia nám ich formou účelovej 
dotácie na takzvaný prenesený 
výkon štátnej správy. Jej výška je 
priamo úmerná počtu detí zapísa-
ných do škôlok. Problém je v tom, 
že poskytnuté financie nie sú po-
stačujúce na pokrytie chodu pre-
vádzky a preto mesto musí vyčle-
niť pre tento účel aj prostriedky z 
vlastného rozpočtu. Na prevádzku 
alokuje ročne cca 60.000,00 € (vrá-
tane energii, údržby, príp. investí-
cií do rekonštrukcie, či modernizá-
cie objektu). V súvislosti s novými 
povinnosťami financovania ďal-
ších aktivít (napr. Denný stacionár, 
údržba verejných budov- dom slu-
žieb) a negatívneho dopadu stavu 
verejných financií na samosprávu, 
sme aj my nútení robiť radikálne 
rozhodnutia. 

K septembru 2025 sa do MŠ v 
dolnej časti prihlásilo 12 detí. Re-
kordne nízky počet. Niektorí rodi-
čia sa rozhodli svoje dieťa prihlásiť 
do MŠ mimo Tlmáč. Dôvody boli 
rôzne. Zrušenie materskej školy v 
dolnej časti neznamená zníženie 
počtu miest v škôlkach pre deti. 
Materská škola na sídlisku Lipník 
má kapacitu prijať až 100 detí, čo 
znamená 5 funkčných tried. Je plne 
vybavená, zrekonštruovaná, dis-
ponuje kvalitným pedagogickým 
aj nepedagogickým personálom. 
Aktuálne má 4 otvorené triedy, do 
ktorých vie prijať max. 83 detí. Žia-

dostí o prijatie do MŠ však bolo 
viac a riaditeľka  musela pristú-
piť aj k negatívnym rozhodnutiam 
o prijatí dieťaťa do MŠ. Schvále-
ním otvorenia 5. triedy poslanca-
mi MsZ bol poskytnutý priestor 
na  prijatie všetkých zapísaných 
detí, vrátane možnosti prevziať aj 
deti z dolnej MŠ, ktorých nakoniec 
bolo celkovo 10. Týmto krokom 
zmeny sa docieli zníženie finanč-
nej záťaže, efektívnejšia organizá-
cia a  lepšie riadenie materského 
školstva v meste Tlmače. Úspora fi-
nančných prostriedkov zabezpečí 
stabilné fungovanie predprimár-
neho vzdelávania a jeho udržateľ-
nosť a dostupnosť pre všetky deti v 
Materskej škole, Nám. odborárov 
č.9, Tlmače a to v dlhodobom hori-
zonte. Rovnako tak spájaním detí 
do tried v čase nízkej návštevnos-
ti, je garantovaný chod školy bez 
prerušenia prevádzky a teda bez 
nutnosti rodičov riešiť náhradný 
plán starostlivosti o dieťa, kým je 
rodič v práci.

Veľmi citlivo vnímame zrušenie 
školy v dolnej časti a to aj z pohľa-
du nefinančného, emocionálneho 
a z pohľadu identity pôvodnej časti 
mesta. V tejto fáze sa veľmi inten-
zívne angažoval poslanec za dolnú 
časť Zdeněk Kupka, ktorý komuni-
koval so všetkými rodičmi, organi-
zoval s nimi spoločné stretnutia 
vrátane personálu MŠ. Po niekoľ-
konásobných rozhovoroch vyply-
nulo, že problém odmietavého po-
stoja k umiestneniu detí do dolnej 
MŠ nepozostával iba z objektív-
nych a známych príčin. Dôvodom 
bola aj nedostatočná komunikácia 
rodičov a mesta o prevádzkových 
problémoch spočívajúcich v ľud-
skom faktore. Zrušenie prevádzky 
dolnej MŠ viedlo Zdenka Kupku k 
vzdaniu sa mandátu poslanca k 
31.7.2025.  Primátor mu za odve-
denú prácu poďakoval a zdôraznil, 
že bol poslancom v celom meste a 
zaslúžil sa o mnoho pozitívnych 
riešení, preto jeho rozhodnutie o 
odchode vníma ako veľkú stratu 
pre mesto.

Čo sa stane s budovou MŠ po jej 
zatvorení? Najlogickejším varian-
tom pre plne a moderne vybavený 
objekt je zriadenie detských jaslí 
pre deti vo veku od 6 do 36 mesia-
cov. Či by to bolo formou súkrom-
ného alebo verejného poskytova-
teľa služby, to ukáže čas. 

Poslanci MsZ
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Tanec, elegancia a zábava:  
18. Tlmačský ples očaril!
Spoločenský dom v Tlmačoch – Lipní-

ku sa v piatok 7. februára 2025 zmenil na 
miesto noblesy, dobrej hudby a výbornej 
zábavy. Už 18. ročník Tlmačského plesu, 
organizovaný Mestom Tlmače a Mest-
ským kultúrnym strediskom Tlmače pri-
niesol všetko, čo k poriadnemu plesu patrí 
– eleganciu, pohyb, emóciu aj smiech.

Moderátor večera Miroslav Bakura sa 
postaral o príjemnú atmosféru, plynulý 
priebeh a niekoľko úsmevných momen-
tov. Hudobnú stránku plesu zabezpečila 
fantastická skupina FOLLOW spolu s DJ 
Davisom, ktorí roztancovali aj tých naj-
väčších tanečných introvertov.

Pestrý program obohatilo energické 

vystúpenie tanečnej skupiny JUNILEV Le-
vice. Nechýbal ani populárny PÁÁÁÁRTY 
kútik a tradičná tombola s hodnotnými i 
vtipnými cenami, ktoré vyvolali v publi-
ku nadšenie aj smiech.

Hostia si večer užili v príjemnej atmo-
sfére, ktorá sa niesla celým programom 
až do skorých ranných hodín. Nechýbalo 
občerstvenie, dobré víno a veľa smiechu.

Organizátori ďakujú všetkým partne-
rom, sponzorom a samozrejme návštevní-
kom, ktorí svojou prítomnosťou a náladou 
dotvorili jedinečnú atmosféru. Už teraz sa 
tešíme na 19. ročník Tlmačského plesu – 
veríme, že bude opäť dôstojným pokra-
čovaním tejto krásnej tradície.

Ochotníci z Veľkých Kozmáloviec 
rozosmiali Tlmačanov
Divadelné popoludnie plné smiechu a dobrej nálady sme zažili 23. februára 

2025 v Spoločenskom dome na Lipníku, kde sme privítali ochotníkov z Divad-
la Anima Veľké Kozmálovce. Tí nám pod režijným vedením Aleny Konczovej 
Senešiovej priniesli komédiu „Prebuď sa, Katarína!“ od chorvátskeho autora 
Milana Grgića, v preklade Jána Jankoviča.

Divadelná sála bola zaplnená takmer do posledného miesta a od prvých 
replík bolo jasné, že publikum čaká príjemne strávený podvečer. Vtipné situ-
ácie, živé herecké výkony aj výborná súhra hercov vytvorili uvoľnenú atmo-
sféru, v ktorej si diváci mohli na chvíľu oddýchnuť od každodenných starostí.

Ďakujeme Divadlu Anima za krásny kultúrny zážitok. Vstupné bolo dobro-
voľné a aj vďaka štedrosti divákov môžeme organizovať ďalšie podobné akcie.

Tešíme sa na ďalšie stretnutia s divadlom – či už profesionálnym, alebo 
ochotníckym. Lebo ako sa hovorí – smiech lieči a divadlo nás spája.

Tajomstvo začarovanej 
knižnice očarilo deti

V nedeľu 9. marca 2025 sa Spoločenský dom premenil 
na miesto plné tajomstiev, kúziel a fantázie. Divadelné 
predstavenie Tajomstvo začarovanej knižnice prinieslo 
malým aj veľkým divákom nevšedný zážitok, ktorý spájal 
kúzelnícke triky, príbeh o hľadaní priateľstva a sile kníh.

Hlavnou postavou bol kúzelník Tristan, ktorý sa di-
vákov ujal hneď od prvej chvíle. Spolu s deťmi sa vydal 
na dobrodružnú výpravu plnú prekvapení a čarovných 
kníh, ktoré ukrývali viac než len príbehy – ponúkali cen-
né ponaučenia a hravé interaktívne úlohy. Malí pomoc-
níci sa aktívne zapájali, smiali, čudovali aj tlieskali – ich 
nadšenie napĺňalo sálu takmer hmatateľnou energiou.

Predstavenie nebolo len o kúzlach, ale najmä o sile 
spolupráce, fantázie a hodnote priateľstva. Práve tieto 
momenty zanechali v srdciach návštevníkov silný dojem. 
Niektoré deti sa ešte dlho po skončení predstavenia pýta-
li, kedy Tristan opäť príde a čo nové im ukáže.

Hoci šlo o jednorazové podujatie, zanechalo trvalý do-
jem. Rodičia oceňovali nielen kvalitu predstavenia, ale 
aj to, že sa ich deti mohli aktívne zapojiť a zažiť kultúru 
inak než len z hľadiska. A deti? Tie odchádzali s iskrou v 
očiach a niektoré možno s prvým semienkom lásky ku 
knihám a balónovým zvieratkom.

Tajomstvo začarovanej knižnice bolo dôkazom, že aj 
v digitálnej dobe dokáže živé vystúpenie prebudiť detskú 
predstavivosť a ukázať, že skutočné kúzla sa často skrý-
vajú na miestach, kde by sme ich najmenej čakali – na-
príklad medzi stránkami dobrej knihy.

Hviezdoslavov Kubín 2025 
Keď slovo ožíva na javisku
Vo štvrtok 13. marca 2025 sa v priestoroch Mestského kul-

túrneho strediska v Tlmačoch uskutočnilo obvodné kolo 71. 
ročníka recitačnej súťaže Hviezdoslavov Kubín. Toto tradič-
né podujatie je každoročne oslavou umeleckého prednesu, 
literatúry a živého slova – a inak tomu nebolo ani tento rok.

Recitátori z rôznych škôl nášho regiónu predviedli pôso-
bivé výkony v prednese poézie aj prózy, v detských i študent-
ských kategóriách. Do súťaže sa zapojili žiaci základných škôl 
z Tlmáč, Čajkova, Novej Dediny, Kozároviec, Rybníka, Staré-
ho Tekova a z Hronských Kľačian, pričom mnohí z nich do-
kázali, že slovo má silu nielen rozosmiať, ale aj dojať či pri-
nútiť k zamysleniu.

Odborná porota mala ťažkú úlohu vybrať tých najlepších, 
pretože úroveň bola vysoká a recitátori predviedli veľkú dáv-
ku talentu, citu aj poctivej prípravy. Tí najúspešnejší postúpili 
do okresného kola, ktoré sa uskutočnilo v Leviciach. Sme hrdí, 
že deti z Tlmáč krásne reprezentovali svoju školu aj mesto 
a viacerí z nich sa umiestnili na popredných priečkach vo 
svojej kategórii. V I. kategórii  z prvého miesta do okresného 
kola postúpila v prednese prózy Sandra Fedorsová a v pred-
nese poézie Sofia Gavronská. Jakub Árendáš svojim druhým 
miestom v II. kategórii získal odporúčanie na postup a v III. 
kategórii si prvé miesta vybojovali  v prednese prózy Rober-
ta Jančová a v poézii Karolína Lacková.

Ich vystúpenia zaujali porotu nielen, precíteným predne-
som, ale aj výbornou výslovnosťou, prirodzeným prejavom 
a schopnosťou zaujať publikum. Úspech, ktoré dosiahli, sú 
výsledkom ich usilovnej prípravy, talentu a podpory zo stra-
ny učiteľov a rodičov.

Hviezdoslavov Kubín je viac než len súťaž – je to pripo-
menutie toho, že slovo má silu spájať, vzdelávať i liečiť. A 
že v hĺbke dobre vyslovenej vety sa môže ukrývať celý svet.

Noc s Andersenom  
v Mestskej knižnici Tlmače 
Aj tento rok sme sa zapojili do krás-

neho projektu Noc s Andersenom, kto-
rý podporuje čítanie a fantáziu u detí. 
Naša knižnica sa na jednu noc preme-
nila na čarovné miesto plné rozprávok, 
tvorivosti a dobrodružstva. 

Deti zo Základnej školy v Tlmačoch 
u nás nielen spali, ale zažili aj pestrý 
program – dramatický, výtvarný, hudob-
ný, pohybový aj vonkajšiu hru. Smiech,  

radosť, tvorivosť a iskry v očiach detí 
boli tou najkrajšou odmenou. Program 
pre deti zostavil František Držík.

Na podujatí s veľkým nasadením 
vždy spolupracujú pedagogičky Ivetka 
Stribulová a Evička Majzlíková

Ďakujeme všetkým zúčastneným – 
deťom za ich nadšenie a dospelým za 
ich čas, energiu a lásku k deťom aj k 
rozprávkam. 



7Tlmačské echo

Druhá májová nedeľa patrila v Tl-
mačoch všetkým maminám, starým 
mamám a ženám, ktoré rozdávajú 
lásku. V Spoločenskom dome na síd-
lisku Lipníku sa 11. mája 2025 konalo 
milé podujatie venované Dňu matiek. 
Hoci išlo o tradičné stretnutie, jeho 
atmosféra bola výnimočná – plná 
úsmevov, dojatia a detskej radosti.

Program otvorili dve mladé a ši-
kovné moderátorky – Viki Brumlov-
ská a Róberta Jančová – ktoré citlivo 
a s dávkou humoru privítali všetkých 
hostí a vytvorili príjemnú atmosfé-
ru. Publikum si ich okamžite obľú-
bilo nielen pre ich prirodzenosť, ale 
aj pre schopnosť osloviť malých aj 
veľkých.

Na pódiu sa počas popoludnia vy-
striedali deti z Materskej školy LÚČIK, 

Materskej školy SLNIEČKO, žiaci Zá-
kladnej školy Tlmače a členovia Det-
ského folklórneho súboru Plamienok.  
V ich vystúpeniach nechýbali veselé 
piesne, nežné básničky, tanečné cho-
reografie ani úsmevné scénky. Každé 
číslo bolo jedinečné, no všetky spájal 
rovnaký motív – detská úprimnosť a 
túžba potešiť svoje mamky tým naj-
krajším spôsobom.

Publikum reagovalo nadšene – 
smiech, potlesk aj slzičky dojatia boli 
dôkazom, že sviatok matiek je v na-
šom meste hlboko zakorenený a osla-
vovaný s úctou i láskou.

Deň matiek v Tlmačoch bol opäť 
dôkazom, že keď sa na javisku stret-
ne detská spontánnosť so srdcom, 
vznikne podujatie, na ktoré sa dlho 
spomína.

Na žltej žabe do Mongolska Marek 
Slobodník v Tlmačoch rozosmial aj dojal
Dobrodruh, cestovateľ, vtipkár a 

milovník netradičných výprav Marek 
Slobodník zavítal do Tlmáč, aby sa po-
delil o svoj nezabudnuteľný príbeh s 
názvom Trojkolkou do Mongolska. A 
nebol v tom sám – sprevádzala ho aj 
jeho verná „žltá žaba“, ikonická troj-
kolka, ktorá s ním absolvovala tisíce 
kilometrov cez náročný terén, nehos-
tinné stepi a neuveriteľné situácie.

Podujatie sa stretlo s mimoriad-
nym záujmom – fanúšikovia dob-
rodružstva a netradičných ciest za-
plnili sálu, kde ich čakala nielen 
vizuálne atraktívna prezentácia, ale 
aj lavína humorných príhod, drama-
tických zvratov a nefalšovaného ľud-
ského rozmeru putovania.

Marek Slobodník ukázal, že ces-
tovanie nie je len o exotike a diaľ-
kach, ale najmä o odvahe, vytrva-
losti a schopnosti urobiť si z každej 
prekážky zážitok. Jeho rozprávanie 
bolo podané s nadhľadom, humorom 
a úprimnosťou, ktorá si okamžite zís-
kala publikum.

Nešlo však len o zábavu – z pred-
nášky si návštevníci odniesli aj silné 
myšlienky o slobode, spolupatričnos-
ti a o tom, že aj na starej trojkolke sa 
dá splniť sen, ak má človek odvahu 
vyraziť.

Organizátori ďakujú Marekovi za 
inšpiratívny večer plný smiechu, zá-
žitkov aj zamyslenia – a publiku za 
výbornú atmosféru a veľký záujem. 

Deň matiek v Tlmačoch:  
Keď deti hovoria srdcom

Tradícia, ktorá spája 
generácie

Posledný aprílový deň sa v Tlmačoch niesol v du-
chu folklóru, spevu, tanca a najmä spoločného preží-
vania krásnej tradície – stavania mája. Mesto Tlma-
če a Mestské kultúrne stredisko pripravili tradičné 
podujatie, ktoré patrí medzi obľúbené jarné aktivity 
v našom meste.

Popoludnie odštartovalo o 15.30 h milou aktivitou 
– kreslením detí na parkovisku pred Spoločenským 
domom, ktoré prebiehalo v spolupráci s miestnou or-
ganizáciou Jednoty dôchodcov Slovenska. Malí výtvar-
níci s nadšením maľovali jar, prírodu a samozrejme 
aj máj – symbol lásky, mladosti a života.

O 16.30  sa už pozornosť sústredila na hlavnú časť 
programu – stavanie mája pred kultúrnym domom v 
dolnej časti mesta. O nádhernú atmosféru sa posta-
rali Folklórny súbor Vatra, FS Vatra senior, spevácka 
skupina Trnky a ľudová hudba Čiľejkári. Ich spoločné 
vystúpenie potešilo nielen uši, ale aj srdcia prítom-
ných. Veselé piesne, tanečné kroky i žiarivé kroje vy-
tvorili nezabudnuteľný zážitok pre malých aj veľkých.

O 17.00 h sa oslava tradície presunula na Lipník, 
pred Spoločenský dom, kde bol vztýčený ďalší máj. 
Aj tu sa publikum mohlo tešiť na krásne vystúpenia 
folkloristov, okrem vyššie spomenutých zoskupení sa 
na scéne predstavili aj detský folklórny súbor Plamie-
nok, ktorý svojím vystúpením rozžiaril celé námestie.

Stavanie mája v Tlmačoch nie je len udržiava-
ním tradície, ale aj dôkazom toho, že kultúra má 
moc spájať generácie. Od detí po seniorov, každý tu 
našiel svoje miesto, každý prispel k spoločnej oslave 
našej identity.

Veľké poďakovanie patrí všetkým účinkujúcim, 
spolupracujúcim organizáciám: Služby mesta Tlmače 
a Dobrovoľný hasičský zbor aj všetkým návštevníkom, 
ktorí prišli a svojou prítomnosťou podporili poduja-
tie. Ďakujeme, že udržiavate tradície živé!
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Mestská knižnica Tlmače opäť získala podporu  
z Fondu na podporu umenia
Radosť, uznanie a motivácia do ďalšej 

práce – presne tieto pocity zavládli v Mest-
skej knižnici Tlmače, keď sa dozvedela, 
že aj v roku 2025 získala podporu z Fondu 
na podporu umenia. Ide o finančné pro-
striedky, ktoré knižnici umožnia rozširo-
vať svoj knižný fond, zlepšovať služby pre 
čitateľov a ďalej rozvíjať čitateľskú kultúru 

v našom meste.
Podpora FPU je dôkazom toho, že aj men-

šie mestá si dokážu udržať aktívny kultúrny 
život – a práve knižnica v Tlmačoch je jeho 
dôležitou súčasťou. Čitatelia sa tak môžu 
tešiť na nové tituly naprieč žánrami od be-
letrie, cez literatúru pre deti až po odborné 
publikácie.

Zároveň si kniž-
nica už niekoľko me-
siacov buduje pevnú 
spoluprácu s kníh-
kupectvom Panta Rhei Levice, ktoré pra-
videlne daruje knižnici nové knihy. Vďaka 
tejto podpore vznikol aj originálny projekt 
krátkych videí – každý mesiac knižnica 
predstavuje štyri nové knižné tituly for-
mou minirecenzie a pozvánky. Videá sú do-
stupné na facebooku Mestského kultúrneho 
strediska a sú určené nielen pre súčasných 
čitateľov, ale aj pre tých, ktorí si možno ešte 
len hľadajú cestu ku knihám.

„Našou snahou je ukázať, že knihy nie sú 
len regály a ticho. Sú to príbehy, emócie, dob-
rodružstvá a vedomosti, ktoré majú miesto v 
každom veku,“ hovorí pracovníčka knižnice, 
ktorá sa videám venuje. Všetky predstavené 
knihy sú zároveň dostupné na zapožičanie 
v knižnici alebo na zakúpenie v najbližšej 
predajni Panta Rhei v Leviciach.

Mestská knižnica Tlmače sa tak stá-
va nielen miestom, kde si možno poži-
čať knihy, ale aj živým centrom číta-
nia, odporúčaní, kultúry a spolupráce.  
Vďaka FPU aj partnerstvu s Panta Rhei je 
na dobrej ceste osloviť nových čitateľov a 
budovať silný vzťah k literatúre naprieč ge-
neráciami.

Mestská knižnica Tlmače prináša  
kúzelné čítanie pre deti

Mestská knižnica Tlmače rozširuje 
svoju ponuku pre najmenších čitateľov o 
unikátny vzdelávací koncept Albi. Vďaka 
štýlovému elektronickému peru a interak-
tívnym knihám z edície „Kúzelné čítanie“ 
môžu deti objavovať svet rozprávok, uče-
nia a zábavy zároveň.

Tento inovatívny spôsob čítania umož-
ňuje deťom od 2 do 10 rokov samostatne 
„čítať“ knihy – texty, obrázky a ikony v 
knihách reagujú na dotyk pera, ktoré roz-
práva príbehy, kladie otázky, učí farby, 
čísla, písmená a ďalšie zábavné aj poučné 
veci. Staršie deti sa môžu pomocou pera a 
kníh zoznámiť s vesmírom, ľudským te-
lom či dopravnými prostriedkami.

V knižnici si môžu záujemcovia poži-
čať samotné Albi pero s nabíjacím káblom 
a široký výber kníh, alebo len knihy, ak 
vlastnia pero doma.

Projekt sa podarilo realizovať vďaka 
štedrej podpore miestnych sponzorov: 
DAS TLMAČE, s.r.o., Green Work, PurE a 
MM LIVE. Vďaka ich pomoci môžu deti v  
Tlmačoch využívať moderné vzdeláva-
cie pomôcky, ktoré spájajú učenie s hrou 
a zábavou.

Mestská knižnica Tlmače tak potvr-
dzuje svoje miesto nielen ako zdroj kníh, 
ale aj ako moderné centrum vzdelávania 
a podpory čítania už od útleho veku. Po-
zýva všetkých rodičov s deťmi, aby prišli 

Aktivity v Materskej škole Lúčik
Na nový rok sme sa všetci 

zišli oddýchnutí po vianočných 
sviatkoch plní zážitkov a radost-
ných chvíľ prežitých s rodinami 
a vrhli sme sa do práce.

Využili sme trochu napadnu-
tého snehu na šantenie a deti si 
skúsili vytvoriť vlastných mini 
snehuliakov a tvorbu snehových 
gúľ.

Vo februári sme sa tešili na 
Karneval, ktorý si zorganizova-

la každá trieda vo svojej réžii a 
spoločne sme si zatancovali po 
kúzelníckych Čárach-márach 
pod vedením Janky a Zuzky.

V marci mali Lienky a Veve-
ričky - zážitkovú prehliadku o 
knihách pod vedením zamest-
nancov kníhkupectva Martinus. 
Deťom sa najviac páčili interak-
tívne knihy. Doniesli si z domu 
svoju obľúbenú knihu, ktorú v 
krátkosti predstavili kamará-

tom a zamestnancom z Marti-
nusu.

Rozprávkovým týždňom si 
prešli všetky triedy v rozpráv-
kach O dvanástich mesiačikoch, 
O pampúšikovi, O šípkovej Ru-
ženke a Jankovi Hraškovi. V trie-
dach mali deti pripravené rôzne 
aktivity k rozprávkam a mohli 
sa zapojiť do deja rozprávky v 
pripravených kostýmoch.

Naše pani učiteľky:  Danka, 

Dianka a Veronika si pripravi-
li krásne divadielko s názvom: 
Výhovorka býva horká, kde zvie-
ratká deťom podali veselou zá-
bavnou formou ponaučenie z vy-
hovárania sa.

Na Deň mlieka sme si v trie-
dach vytvorili mliečnu atmosfé-
ru so všetkým čo k tomu patrí a 
spoločne sme sa odfotili.

Deň otvorených dverí pre na-

Deň matiek – trieda Lienky

(pokračovanie na str.9)
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stredia, ktorého najdôležitejšou 
zložkou je nepochybne voda. Ve-
dieme deti k poznaniu, že bez 
vody niet života  na Zemi. Dňa 
22. marca si pripomíname dôle-
žitosť tohto vzácneho živlu. Pri 
tejto príležitosti sme pripravili 
pre deti rôzne aktivity, zamera-
né na túto tematiku a detičky si 
vyrobili ako symbol tohto dňa 
kvapku vody.

S budúcimi prváčikmi sme 
absolvovali otvorenú hodinu 
na Základnej škole na Lipníku, 

kde sa mali možnosť v sprievode 
pani učiteľky oboznámiť s nový-
mi informáciami o priebehu vy-
učovania a rôznych aktivitách, 
ktoré ich od septembra čakajú v 
základnej škole v Tlmačoch, kde 
sa už veľmi tešia.

Tak ako po iné roky, aj ten-
to rok sme sa utopením Moreny 
v Hrone rozlúčili so symbolom 
zimy  a tešili sa z príchodu  jari.

Posledný aprílový deň sme s 
deťmi v našej škôlke pri speve a 
tanci pripevňovali farebné stuž-
ky na máj.

Organizátori osláv 8. mája 
- Dňa víťazstva nad fašizmom, 
nás po úspešnom vlaňajšom 
vystúpení aj tento rok oslovili 
s prosbou o vystúpenie našich 
detičiek s krátkym programom. 
Deti vystúpili s piesňami „Slo-
vensko moje, otčina moja“ a „Ko-
rene“. Sme radi, že aj tento rok 
sme mohli byť súčasťou osláv ta-
kéhoto významného podujatia. 
Bude nám cťou, keď sa budeme 
môcť zúčastniť tohto podujatia 
aj na budúci rok.

V mesiaci máj sa deti aj z na-
šej Materskej školy zúčastni-
li vystúpenia pri príležitosti  

šich nádejných budúcich škôlkarov sa ko-
nal v Hviezdičkovej triede, kde sa všetci 
spolu zahrali a zaspievali si.

Vítanie Jari a Deň Zeme sme oslávili čis-
tením areálu MŠ od napadaných konári-
kov, šišiek, kamienkov, sadením kvietkov 
a zeleniny, maľovaním na fólie natiahnuté 
okolo stromov na školskom dvore.

Tlmačský polma-
ratón odbehlo zopár 
našich škôlkarov, 
ktorí sa umiestnili 
na pekných popred-
ných miestach.

Zápis detí do našej 
MŠ sa konal v dňoch 
5.5. – 7.5.2025.

V máji sme si uc-
tili naše mamičky 
programom, ktorý 
si nacvičili všetky 
triedy a naši najstar-
ší kamaráti ho pred-
viedli v MskS krás-
nou rozprávkou Leví kráľ pod vedením 
pani učiteliek Danky a Zuzky.

MDD zahájime divadielkom Zábav-
ka - Buvko a Snivko, pokračovať bude-
me športovým dňom, Novým minidisko 
Show s Paw Patrol – Bojko a rozprávkoví 
kamaráti, dňom s Dinosaurami, a nako-
niec bude voľná zábava.

V júni sa s nami rozlúčia naši milí 
predškoláci a preto im prajeme skve-
lý štart do novej etapy ich života, nech 
sa im daria prvé písmenká a nové ka-
marátstva.

Krásne leto plné zážitkov a relaxu 
pre MŠ Lúčik

Napísala: Edita RybárováRozprávkový týždeň - Hrošíky

Deň mlieka - Veveričky

Deň Zeme 2

(pokračovanie na str.10)

(Dokončenie zo str. 8)

Materská škola Slniečko Tlmače
Milí spoluobčania, 
sme radi, že znovu môžeme 

s Vami zdieľať zážitky a aktivi-
ty detičiek z našej škôlky v dol-
nej časti mesta Tlmače, ktoré sa 
uskutočnili v II. polroku školské-
ho roka 2024/2025.

Našou snahou naďalej zostá-
va neustále zveľaďovanie a zdo-
konaľovanie priestorov nielen 
v areáli škôlky, ale aj v jej in-
teriéri. 

V rámci rozvoja a vzdeláva-
cieho procesu sme oslovili regio-

nálnu spisovateľku pani Mgr. Ve-
roniku Árendášovú, ktorá nás v 
marci navštívila spolu s ilustrá-
torkou pani Mgr. Art. Andreou 
Harmadyovou. Detičky mali pri 
tejto príležitosti možnosť vyskú-
šať si svoju kreativitu ako malí 
ilustrátori príbehov o kamarát-
kach myškách. Toto stretnutie  
bolo pre deti obohacujúcim zá-
žitkom.

Našim cieľom je deti neustá-
le motivovať ku kladnému prí-
stupu k ochrane životného pro-
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(Dokončenie zo str. 9)
„Dňa matiek“ v priestoroch Kul-
túrneho domu na Lipníku. Deti 
sa na tento deň veľmi tešili a ma-
mičkám pripravili vlastnoručne 
vyrobené darčeky.

Aj tento rok sa nielen deti, 
ale aj dospelí tešili na „Farebný 
týždeň“, ktorý mal vlani veľký 
úspech. Tí, ktorým nie je známe 
toto podujatie, ozrejmíme jeho 
význam: každému dňu je prira-
dená iná farba, to znamená, že 
daný deň prispôsobujeme tejto 
farbe nielen vzdelávací proces, 
ale aj oblečenie, stravu a aktivity 
počas celého dňa. 

Okrem iného, tento týždeň 
urobilo veľkú radosť deťom  oča-
kávané dopravné ihrisko so sku-
točnými semaformi, dopravnými 
značkami a všetkými  doplnkami, 

ktoré má dopravné ihris-
ko obsahovať. Naše veľké 
poďakovanie za realizáciu 
tohto projektu patrí Služ-
bám mesta Tlmače.

V tomto týždni sa súbež-
ne uskutočnil aj zápis detí 
do našej materskej škôlky. 
S radosťou uvítame nové 
detičky v našich zmoder-
nizovaných priestoroch s 
rodinnou atmosférou.

Tešíme na všetkých. Ale 
týmito aktivitami náš škol-
ský rok ešte nekončí.

V mesiaci jún sa usku-
točnila najočakávanejšia 
udalosť školského roka, a 
tou je „Týždeň detskej radosti“. 
Počas tohto týždňa zažili deti veľa 
dobrodružstiev so šašom Dudo-
línim, s HOKI-POKI, so Šaškou 

Baškou a karneval. Na záver týžd-
ňa nás čakal spoločný výlet aj s ro-
dičmi detí, na ktorý sa všetci veľmi 
tešili. Veselá bola aj naša rozlúčka 

s našimi predškolák-
mi, ktorí od septem-
bra nastupujú do zá-
kladnej školy.

Milí spoluobča-
nia,

touto cestou 
sme sa Vám aspoň 
trošku snažili priblí-
žiť život detí v našej 
škôlke a veríme, že 
sa nám to aj čias-
točne podarilo. Na 
záver by sme chce-
li poďakovať našim 
rodičom, službám 
mesta Tlmače za 
spoluprácu, Tescu 

a všetkým sponzorom.
Prajeme Vám ešte veľa krás-

nych slnečných dní, plných ra-
dosti a úsmevu. Krásne prázd-
niny.

Ivana Belúska
učiteľka

Novinky zo Základnej školy v Tlmačoch
Súbežne s rokom beží život 

základnej školy v ústrety júnu. 
Paradoxne nekončí s kalendár-
nym rokom, ale hrejivým a tep-
lým letným mesiacom. A tak je 

to dobre. Žiaci i pedagógovia po-
trebujú načerpať v lete nové sily. 
Tieto sily potom hýbu plachty, 
ako vietor lode na vlnách po-
znania. 

V školskom roku 2024/2025 
hýbali tieto sily našich žiakov 
v napredovaní a tí robili dobré 
meno celému mestu na celoslo-
venskej i svetovej úrovni. 

Na prvom stupni dominova-
li súťaže ako: Všetkovedko, Ma-
tematický klokan, Pytagoriáda, 
Maksík, či iBobor. K nim pribud-
li recitačné súťaže: Šaliansky 
Maťko a Hviezdoslavov Kubín, 
no žiaci boli ocenení aj tradič-
nej speváckej súťaži Slávik Slo-
venska. 

Po niekoľkých rokoch sa po-
darilo obnoviť činnosť Gymnas-
tického krúžku, ktorý hneď pri-
niesol ovocie v podobe 2. miesta 
v okresnom kole súťaže Gymnas-
tický štvorboj.

Medzi najúspešnejších žia-
kov sa v nich zaradili prváci Fi-
lip Goga, Nina Holečková, Nina 
Pacalajová, Martin Mráz, Jana 
Kajabová, Viktória Cencorová a 

Hana Psotová.
Druháci Teo Petrák  a Rebe-

ka Vreštiaková a tretiaci: Sofia 
Gavronská, Tomáš Jašek, San-
dra Fedorsová, Nina Dingová, Ti-
mur Kollár preukázali, že majú 
nie len matematického, ale aj 
športového ducha a svoju ško-
lu počas roka reprezentovali na 
množstve spomínaných súťaží. 
Ninka a Rebeka reprezentujú 
mesto svojimi zvonivými hlás-
kami. O ich talente budeme ešte 
veľa počuť.

Štvrták Matias Bombicz - ako 
nadaný žiak- absolvoval úspeš-
ne hlavne matematické súťaže, 
v ktorých triumfoval v kategó-
rii o rok starších spolužiakov. 
Svoju školu reprezentuje aj v 
šachu. Jeho spolužiačky Hanka 
Bednárová, Ema Hrozienčiko-
vá, Alexandra Miklovičová, Anna 
Spasičová, Eliška Zimnáková  

Lyžiarsky výcvik

WEB MŠ

(pokračovanie na str.11)
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vynikajú nielen vo vedomost-
ných súťažiach, ale aj športo-
vých. Alexandra a Anna re-
prezentujú školu v športových 
kluboch v tanečných súťažiach 
až na svetovej úrovni.

Žiaci druhého stupňa posta-
vili v tomto roku najvyššiu lat-
ku a prebojovali sa do celoslo-
venských kôl. Niektoré z nich 
ešte nie sú vyhodnotené. Domi-
novali olympiády: Matematická, 
Pytagoriáda, Biologická olym-
piáda, Olympiáda kritického 
myslenia, Dejepisná olympiáda, 
Geografická olympiáda, Ekono-
mická olympiáda a mnohé iné.  
Nemôžeme nespomenúť kva-
litných recitátorov, ktoré škola 
má a zúčastňujú sa dlhé roky 
recitačných súťaží. Ak formu-
jeme žiakov v ich napredovaní, 
šport je každodennou súčasťou. 
Vďaka bohatej palete krúžkovej 
činnosti a kvalitným pedagógom 

telesnej a športovej výchovy sa 
naši žiaci zúčastnili mnohých 
súťaží: futbal žiakov a žiačok ZŠ, 
Olympijský odznak všestrannos-
ti, Olympijský beh Nové Zámky, 
Florbal, Atletika a iné.

K najúspešnejším žiakom v 

piatom ročníku patria 
Jakub Árendáš, Katarí-
na Karafová a Domini-
ka Kesegová. Športov-
kyňa Lenka Klučiarová 
a jej spolužiačky zo 6. 
ročníka: Sofia Herco-
vá, Emma Hrnčiarová, 
Simona Turanská majú 
všeobecný prehľad a 
úspechy na rôznym po-
liach pôsobnosti.

U siedmačiek ako Do-
minika Klimeková, Lu-
cia Klučiarová a Simona 
Záhorská jednoznačne 
dominuje šport a tento 
trojlístok dopĺňa sied-
mačka Petra Krčmá-
rová naša recitátorská 
nádej.

Vo ôsmom ročníku máme ta-
lenty ako Roberta Jančová, Zuza-
na Karafová, Jasmína Svetláko-
vá a Rebeka Sádovská, ktoré 
okrem spomínaných súťaží re-

prezentujú školu v športe. Za 
zmienku stojí, že práve vo ôs-
mom ročníku vyhrala 8. A prvé 
miesto v súťaži Obchod budúc-
nosti, čím potvrdila suverénne 
víťazstvo našej školy už druhý-
krát po sebe. Okrem finančnej 

výhry vo výške 3500 eur, si od-
niesli skvelý pocit zo vzájomnej 
spolupráce.

Rok teda končí a odchádza-
jú vynikajúci deviataci, ktorí 
v tomto roku výrazne svojím 
priemerom uspeli v Testovaní 
9. Majú široké pole pôsobnosti 
a mnoho pozitívnych vlastností. 
Spomedzi všetkých vyzdvihuje-
me Emmu Klučiarovú, Miriam 
Ďurovskú, Darena Roderika 
Stribulu a Jakuba Hamara. Ich 
talent a odhodlanie sú obdivu-
hodné. Svoje vedomosti zužitko-
vali naplno a výsledkom je mno-
ho osobných ocenení tak, ako aj 
ocenení školy.

Škola výrazne prispieva k 
separácii odpadu. Ročne odo-
vzdá tony papiera. Na tejto čin-
nosti, ako aj na zveľaďovaní a 
opravách v priestoroch školy 
má najväčšiu zásluhu náš nový 
pán školník Filip Ižold v spolu-
práci ostatnými zamestnanca-
mi školy. 

Činnosť školy nemožno za-
bezpečiť bez podpory rodín na-
šich žiakov, za ktorú im srdečne 

ďakujeme. Vyzdvihujeme a oce-
ňujeme spoluprácu so všetkými 
mestskými organizáciami, ich 
vedúcimi pracovníkmi. O tom, 
že mestu na škole naozaj zále-
ží svedčí prebiehajúci projekt, 
ktorý zabezpečí modernizáciu 
vnútorných priestorov školy a 
exteriéru, čím sa kvalita vyučo-
vacieho procesu posunie ešte na 
vyššiu úroveň. Už teraz sa teší-
me na nové priestory.

Ďakujeme za celoročnú spolu-
prácu Základnej umeleckej ško-
le, s ktorou zdieľame spoločné 
nádvorie a vnímame úspechy 
jej žiakov, ktoré využívame po-
čas školského roka. 

Tento školský rok už nevieme 
zmeniť. Končí. Ale s istotou vie-
me prisľúbiť, že ten nový chce-
me urobiť ešte lepší: pre žiakov 
a rodičov, pre pedagógov i ne-
pedagogických zamestnancov. 
Školský rok 2024/2025 prebehol 
pod taktovkou pani riaditeľky 
Mgr. Zuzany Kováčikovej a zá-
stupkyne Mgr. Veroniky Áren-
dášovej. Ten ďalší je výzvou. Pre 
nás všetkých.

Úprava okolia - Deň Zeme

Obchod budúcnosti

Gymnastický štvorboj Florbal žiakov

(Dokončenie zo str. 10)
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Naše talenty v Základnej umeleckej škole v Tlmačoch
Základná umelecká škola v 

Tlmačoch poskytuje záujmové 
vzdelávanie deťom  predškol-
ského veku, žiakom základných 
škôl, študentom stredných škôl a 
vysokých škôl a dospelých. Roz-
víjať svoj talent majú možnosť v 
hudobnom, výtvarnom a taneč-
nom odbore a pokračovať v ume-
leckej príprave na vyššom stupni 
škôl umeleckého zamerania. Štú-
dium sa realizuje individuálnou 
a skupinovou formou.  Na škole 
pôsobí 14 pedagógov.  Okrem prí-
pravy detí na koncerty, sa učite-
lia so svojimi žiakmi zúčastňujú 
aj súťaží.

Súťaže, ktorých sa  žiaci zú-
častňujú, napomáhajú rozvíjať 
talent, osobnú zodpovednosť, 
podporujú súťaživosť. Umožňu-
jú pedagogickým zamestnancom 
ZUŠ spätne využívať poznatky zís-
kané na súťažiach na skvalitnenie 

výchovno-vzdelávacieho proce-
su. Žiaci našej školy sa v tomto 
školskom roku zúčastnili niekoľ-
kých súťaží. 

Školské kolo Slávik Sloven-
ska sa na našej škole uskutočni-
lo 26.marca. Odborná porota v 
zložení pedagógov našej školy 
–  Rebeka Haládiková, Norbert 
Pompa, Nina Ďatková rozhodla 
v troch kategóriách nasledov-
ne: 1. kategória – zlaté pásmo a 
1.miesto Dorota Mucsková, zlaté 

pásmo a návrh na postup Martin 
Mráz, strieborné pásmo: Martina 
Ošustová, Tereza Prokopovičo-
vá, Ester Sára Vajdová. 2. kategó-
ria – zlaté pásmo a 1.miesto Nina 
Dingová, zlaté pásmo a návrh na 
postup Milan Ošust, strieborné 
pásmo: Slavko Stroška, Lukas Vi-
dan. 3. kategória zlaté pásmo a 
1.miesto Karolína Lacková, zlaté 
pásmo a návrh na postup Nina 
Marková, zlaté pásmo Roberta 
Jančová, Emma Vidanová. Cenu 
divákov získala Karolína Lacko-
vá. Súťažiacich doprevádzala na 
klavíri pani zástupkyňa Nikola 
Jakubíková. Žiaci umiestnení na 
prvom mieste,  nás  reprezentova-
li na okresnom kole v Leviciach. 
Okresné kolo Slávik Slovenska 
sa konalo 7.mája. Postupujúci zo 
školského kola v silnej konkuren-
cii obstáli nasledovne: v 2. kategó-
rii Nina Dingová získala 2.miesto, 

v 3. kategórii Karolí-
na Lacková 1.miesto 
s postupom do kraj-
ského kola. Našich sú-
ťažiacich doprevádza-
la cimbalová hudba v 
zložení pedagógov a 
žiakov našej školy: 
pán učiteľ Viliam Di-
diáš – husle, pani uči-
teľka Nina Ďatková 
– cimbal, Andrej Dzu-
rianik – viola, Lukáš 
Kuťka – kontrabas. 
Súčasťou odbornej 

poroty bola pani zástupkyňa Ni-
kola Jakubíková.

Schneiderova Trnava  je celo-
slovenská klavírna  interpretačná 
súťaž, ktorej 24. ročník sa usku-
točnil v apríli. Z klavírnej triedy 
pani učiteľky Frederiky Uhnáko-
vej našu školu reprezentovali v 
štvorručnej hre: Sofia Gavronská, 
Lukáš Trnka v 1. kategórii získa-
li zlaté pásmo, Elena Šerešová, 
Ester Sára Vajdová v 1. kategórii 
získali strieborné pásmo.

Na Celoslo-
venskej kla-
vírnej súťaži v 
Sládkovičove 
sa 25. apríla, z 
triedy pani uči-
teľky Frederi-
ky Uhnákovej, 
predstavili šty-
ria žiaci: Lukáš 
Trnka v III. ka-
tegórii získal 
ocenenie v zla-
tom pásme. So-
fia Gavronská  
sa v II. kategó-
rii umiestnila 
v striebornom pásme. Elena Še-
rešová sa v II. kategórii umiest-
nila v bronzovom pásme. Ester 
Sára Vajdová bola v II. kategórii 
v bronzovom pásme.

Popová kapela školy Heart & 
Soul sa, pod vedením pána uči-
teľa Norberta Pompu,   v máji zú-
častnila dvoch celoslovenských 
speváckych súťaží. Ako prvá  No-
vácky talent, kde v zlatom pásme 
obsadili 3.miesto. Druhou v pora-
dí bola súťaž Kremnické laso. V 
silnej konkurencii získali najvyš-
šie ocenenie - 1.miesto. Zloženie 
kapely: spev Emma Vidanová, Li-
lien Svetláková, vokály: Roberta 
Jančová, Viola Vančová, klavír – 
Lukáš Trnka, bicie Nina Lehocká, 
husle: Michaela Uhnáková, Nina 
Marková, Lenka Mihálová, gita-
ra: Emma Klučiarová, Šimon Ho-
ráni, keyboard Jakub Gróf, prieč-
na flauta Hanka Grófová. Lukáš 
Trnka získal  ocenenie najlepší 
inštrumentalista súťaže.

Na Celoslovenskej  klavírnej 
súťaži Pianoforte v Starej Ľubov-
ni sme mali zastúpenie z klavír-
nej triedy pani učiteľky Frederi-
ky Uhnákovej.  Elena Šerešová 
v I. kategórii získala ocenenie v 
striebornom pásme, Lukáš Trnka 
sa v II. kategórii umiestnil v zla-
tom pásme a získal cenu poroty.

V Bojniciach sa v apríli konal 
17.ročník Celoslovenského súťaž-
ného festivalu v tanečných cho-
reografiách žiakov základných 
umeleckých škôl. Pod vedením 
pani učiteľky Radky Valachyovej 
nás na súťaži reprezentovala žiač-
ka II. stupňa Lesia Mezeiová. V 
kategórii sólo – scénický tanec sa 
umiestnila v striebornom pásme.

Žiaci výtvarného odboru zís-
kali v okresnom kole Celoštátnej 
výtvarnej súťaže Vesmír očami 
detí, ktorú každoročne organi-
zuje Tekovská hvezdáreň v Levi-
ciach nasledovné umiestnenia: 
vo 4. kategórii – ZUŠ /1.-4. ročník 
ZŠ/ 1.miesto: Dorota Cibulová - 
Cestou na Mesiac, 3.miesto: Elena 
Šerešová - Iná planéta, 4.miesto: 
Viktor Vozár - Myšlienky kozmo-
nauta, 5.miesto: Patrik Solmoši 
– Vesmír, v 5.kategórii – ZUŠ /5.-
9. ročník ZŠ/      1.miesto: Lucia 
Bátovská - Vesmír mojimi oča-
mi, 3.miesto: Vanesa Voštiarová 
– Saturn, 5.miesto: Tomáš Torda 
– Výprava. Na súťaž ich pripra-
vila pani učiteľka Andrea Har-
madyová.

Poďakovanie patrí všetkým 
účinkujúcim a ich pedagógom 
za svedomitú prípravu na vystú-
penia a súťaže. 

Renáta Godová ZUŠ Tlmače

P.uč. Frederika Uhnáková, E. Šerešová. E.S. Vajdová,  
S. Gavronská, L. Trnka

Tanečný odbor

Malý Zuškáčik
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Tlmačskí študenti nadobudli nové praktické 
skúsenosti v Českej republike
Ako prepojiť teóriu zo školy 

s reálnym svetom praxe? Pre 
dvadsať študentov druhého a 
tretieho ročníka Strednej odbor-
nej školy technickej v Tlmačoch 
sa naskytla aj v tomto školskom 
roku skvelá príležitosť. Práve 
oni sa zúčastnili dvojtýždňovej 
odbornej stáže na dvoch českých 
stredných školách, v Žďári nad 
Sázavou a v Ostrave. Odpoveď 
bola jasná – vyraziť priamo na 
miesta, kde získajú nové skúse-
nosti!

Potvrdzujú to aj slová jedné-
ho zo študentov odboru MSZ, tre-
tiaka Samuela Bagalu. „Najviac 
sa mi páčilo, že sme neboli len 
pozorovatelia. Pracovali sme na 
reálnych úlohách a riešili prob-
lémy, ktoré naozaj dávajú zmy-
sel. Takto si predstavujem dob-
rú prípravu na budúcu prácu.“

Stredná odborná škola tech-
nická v Tlmačoch úspešne zís-
kala akreditáciu v programe 
Erasmus+ pre vzdelávanie a 
odbornú prípravu. Následne jej 
bola schválená žiadosť na čerpa-
nie grantu pre rok 2025 na indi-
viduálnu organizáciu v oblasti 
odborného vzdelávania a prí-
pravy v rámci programu Eras-
mus+. A tak nič nebránilo tomu, 
aby chlapci vyrazili do susedné-
ho štátu, do Českej republiky!

V súvislosti so získaním gran-
tu v programe Erasmus+ sa zrea-
lizovali dve prípravné návštevy. 
Prvá na Střední průmyslová ško-
la v Žďári nad Sázavou a druhá 
návšteva na Střední škola elek-
trotechnická v Ostrave za úče-
lom dohodnutia podmienok mo-
bility pre 20 chlapcov v troch 
odboroch: mechanik strojov a 
zariadení, mechanik elektro-
technik a mechanik mechatro-
nik.

Cieľom mobility Erasmus+ 
je strávenie istej doby v inom 
členskom štáte EÚ a získať nové 
pracovné a odborné spôsobilos-
ti. Nie je to po prvýkrát, čo štu-
denti cestovali na odborné stá-
že. Za posledných pätnásť rokov 
sa našej škole pravidelne podarí 
pripraviť kvalitný projekt, kto-
rý je schválený a študentom nič 
nebráni na ceste za poznaním a 
zdokonaľovaním sa v tom čo ich 
baví a prináša skúsenosti do ži-
vota. Hlavným cieľom projektu 

bolo rozvíjať praktické odbor-
né zručnosti na medzinárod-
nej úrovni v oblasti strojárstva 
a elektrotechniky, zlepšiť svo-
je profesijné kompetencie a ko-
munikačné zručnosti. Pod ve-
dením mentorov v každej škole 
mali študenti možnosť pracovať 
s inovatívnymi učebnými po-
môckami a materiálmi, použí-
vať moderné odborné softvéry a 
v neposlednom rade na vlastné 
oči vidieť priamo vo výrobných 
závodoch činnosť pracovníkov 
v daných odboroch.

„Mám neskutočnú radosť a 
potešilo ma, že vďaka ďalšie-
mu získanému grantu z progra-
mu Erasmus+ sa nám aj v tomto 

školskom roku podarilo pripra-
viť ďalšie dve odborné stáže pre 
našich študentov. Po dôslednej 
príprave a výbere chlapcov mali 
počas dvoch týždňov príležitosť 
získavať nové odborné zručnos-
ti a skúsenosti vo svojom odbo-
re v hostiteľských školách v Čes-
kej republike. Desať chlapcov 
odboru mechanik strojov a za-
riadení zavítalo na pôdu stred-
nej školy v Žďári nad Sázavou 
a ďalšia desiatka mechanikov 
elektrotechnikov a mechatroni-
kov do Ostravy, kde mali vytvo-
rené výborné a veľmi kvalitné 
podmienky pre zdokonalenie sa 
vo svojom študijnom zameraní. 
Bola to pre nich nielen výzva, 
aby nadobudli nové zručnosti a 
skúsenosti, ktoré potrebujú pre 
výkon svojho budúceho povola-
nia, ale aj taká pekná odmena za 
ich dosiahnuté doterajšie študij-
né výsledky,“ prezradila koordi-
nátorka projektu Erasmus+ a zá-
stupkyňa riaditeľky školy Mgr. 
Mária Medzihradská.

Prvoradou prioritou je roz-

šírenie odbornej pripravenosti 
študentov pre ich budúce pro-
fesionálne zaradenie do pra-
covného pomeru. „V súčasnej 
dobe je veľmi častou požiadav-
kou dnešných zamestnávate-
ľov, s ktorými naša škola spo-
lupracuje zvýšenie odbornej 
pripravenosti absolventov ško-
ly na nové technológie a obsluhu 
strojov a zariadení, či obsluhu 
pneumatických alebo poloauto-
matických, ba dokonca plne au-
tomatických systémov a liniek, 
prípadne ich realizáciu. Preto 
sa zapájame aj do tohto projektu 
Európskej únie, aby čo najviac 
študentov z našej školy absol-
vovalo počas štyroch rokov ich 

štúdia odbornú stáž na niekto-
rej zo škôl s ktorými dlhodobo 
spolupracujeme. Je to pre nich 
fantastická príležitosť naučiť 
sa nielen nové veci a zlepšiť sa 
v tom, čo už vedia, ale aj mož-
nosť okúsiť život v českých veľ-
komestách. Vďaka modernému 
a vysokokvalitnému vybaveniu 
spolupracujúcich škôl môžu po 
návrate odovzdávať svoje skúse-
nosti ďalším svojim kamarátom 
a spolužiakom,“ doplnila riadi-
teľka školy Ing. Jana Mrázová.

Záujem o odbornú stáž pri vý-
bere bol medzi študentmi obrov-
ský. Bol to doslova boj o miesto. 
Nedostali sa však všetci, len tí, 
ktorí splnili kritériá pri výbere 
účastníkov. Aj to svedčí o tom, 
že o projektoch, ktoré škola robí 
kolujú medzi študentmi pozitív-
ne správy. „Veľmi som sa potešil, 
že na našej škole, sme aj my, dru-
háci, dostali príležitosť vycesto-
vať počas štúdia do zahraničia 
na odborné stáže. Vďaka tomu 
máme možnosť pracovať aj na 
takých strojoch a zariadeniach, 

ktoré my nemáme. A čo nám to 
dáva? Okrem nových skúseností 
zažijeme veľa zážitkov so spolu-
žiakmi pri spoznávaní kultúr-
nych a historických pamiatok 
v navštívených mestách. Aj to-
uto cestou chcem za všetkých 
stážistov poďakovať zapojeným 
pedagógom pri príprave a rea-
lizácii stáží,“ prezradil druhák 
Daniel Fábri.

„Z odbornej stáže si odná-
šam nielen bohaté skúsenosti, 
ale aj nádherné zážitky, ktoré 
som so svojimi spolužiakmi mo-
hol počas týchto dvoch týždňov 
prežiť,“ prezrádza jeden zo štu-
dentov odboru mechanik me-
chatronik, druhák Matúš Sluš-

ný. Vzápätí ho 
dopĺňa ďalší 
z účastníkov 
stáže v Ostra-
ve Patrik Opá-
lený. „Aj mne 
sa tam veľmi 
páčilo. Stáž v 
Ostrave bola 
pre mňa moti-
vácia. Ukázala 
mi, čo všetko sa 
môžem naučiť a 
prečo sa oplatí 
snažiť už teraz. 

Bola to super skúsenosť a urči-
te ju odporúčam každému. Táto 
stáž mi dala do môjho osobného 
života veľmi veľa za čo som vďač-
ný našej škole a jej pedagógom.“

Aj keď išlo „len“ o dva týždne 
stáže, pre mnohých študentov to 
bolo oveľa viac než krátka epi-
zóda v ich študentskom živote. 
Bol to krok k tomu, aby sa lepšie 
spoznali, objavili svoj potenciál 
a získali prvý reálny prehľad o 
budúcom zamestnaní.

Stáž v Českej republike tak 
nebola školskou povinnosťou, 
ale naopak príležitosťou, ktorá 
môže meniť pohľad na budúc-
nosť – a pre niektorých dokonca 
pomôcť určiť, kam sa po maturi-
te vyberú. Je to aj zážitok, ktorý 
navždy ostáva. Aj takto môže vy-
zerať odborná stáž – ako čas plný 
inšpirácie, nových pohľadov a 
posunu vpred. Pre študentov je 
to skvelý odrazový mostík do 
sveta, ktorý ich čaká. A pre mno-
hých aj potvrdenie, že vybraná 
cesta je pre nich tá správna.

 Mgr. Marián Sabala
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(pokračovanie na str.15)

Peter Frtús z Tlmáč patrí medzi 
najlepších žiakov Nitrianskeho kraja
„Za každou poctivou snahou skôr či neskôr prichádza zaslúže-

ný úspech.“
Koncom školského roka sa v Koncertnej sále Župného domu v 

Nitre každoročne stretávajú tí najúspešnejší žiaci stredných škôl 
Nitrianskeho kraja. Predseda kraja Branislav Becík im osobne odo-
vzdáva ocenenia za výnimočné výsledky, ktoré dosiahli počas roka 
– či už v odborných, umeleckých, športových alebo vedomostných 
súťažiach. Tento rok nás mimoriadne potešilo, že medzi ocenenými 
bol aj náš žiak Peter Frtús z druhého ročníka, odboru programátor 
obrábacích a zváracích strojov a zariadení. Peter nás reprezento-
val na medzinárodnej súťaži obrábačov kovov, ktorú organizovala 
Střední škola polytechnická Vyškov, a v konkurencii piatich krajín 
si vybojoval krásne 3. miesto. Na študenta druhého ročníka je to 
naozaj výnimočný výsledok. Peter je tichý, cieľavedomý a zodpo-
vedný mladý človek, ktorý ide príkladom. Na slávnostnom podujatí 
ho sprevádzala pani riaditeľka Jana Mrázová, ktorá jeho ocenenie 
prežívala s rovnakou hrdosťou ako celá škola. V takejto chvíli si 
človek uvedomí, aké dôležité je podporovať mladých ľudí v tom, čo 
ich baví a v čom vynikajú.

Petrovi zo srdca gratulujeme!

Technické kreslenie v praxi 
Naši prváci bodovali!
V utorok 17. júna 2025 sa na Stred-

nej odbornej škole dopravnej v Brati-
slave uskutočnila súťaž v technickom 
kreslení. Za našu školu sa zúčastnili 
štyria žiaci z 1. ročníka triedy 1. E – 
Matúš Kristín, Lukáš Španko, Marcel 
Saloušek a Maroš Hano, študenti od-
boru mechanik elektrotechnik. Úloha 
súťaže bola náročná – na základe 3D 
zobrazenia technickej súčiastky mali 
súťažiaci vytvoriť výrobný výkres pod-
ľa platných noriem technického kres-
lenia. Napriek tomu, že ide o prvákov, 
výsledky hovoria za všetko – Matúš 
Kristín obsadil 1. miesto, Lukáš Špan-
ko 2. miesto. Ich výkresy boli technic-
ky presné a dôsledne vypracované. Marcel Saloušek a Maroš Hano 
sa síce neumiestnili na stupni víťazov, no ich práca bola na veľmi 
dobrej úrovni a svedčí o ich záujme a technickej zdatnosti. Celý 
deň sa niesol v príjemnej, no súťaživej atmosfére. Ako to zhrnul 
jeden z chlapcov:„Bol to super deň, ktorý sme si užili.“ Veľká vďaka 
patrí aj vyučujúcemu Ing. Milanovi Ďurčovi, ktorý žiakov na súťaž 
odborne pripravil a výrazne prispel k ich úspechu.

Súťaž potvrdila, že aj študenti prvého ročníka dokážu uspieť v od-
bornej konkurencii, ak majú pevnú vôľu, záujem a kvalitné vedenie. 
Všetkým zúčastneným ďakujeme za vzornú reprezentáciu školy!

MO JDS v Tlmačoch
Výbor MO JDS v Tlmačoch 

sa stretol v januári dva krát, za 
účelom prejednania a priprave-
nia výročnej členskej schôdze, 
Fašiangového posedenia ako aj 
osláv MDŽ.

Dňa 12.2.2025 sa uskutočnila 
výročná členská schôdza, kto-
rú otvorila a viedla p.Pártlová. 
Správu o činnosti za rok 2024 
predniesol p.Bachan. O činnos-
ti revíznej komisii informova-

la p. Kosorínová. Ako hospodá-
rime s financiami informovala 
p.Hrnčiariková. Ďalej vystúpi-
li hostia Okresná predsedníč-
ka JDS p.Nichtová. Pozdravila 
všetkých členov, informovala 

nás o činnosti OO JDS 
v Leviciach a na záver 
sa pochvalne vyjadri-
la na množstvo podu-
jatí, ktoré sme zorga-
nizovali v roku 2024. 
Druhým hosťom bol 
primátor mesta Tlma-
če Miroslav Kupči. Vo 
svojom príhovore in-
formoval našich čle-
nov o aktivitách mes-
ta a o činnosti v roku 
2025. V diskusii sme-
rovalo najviac otázok 

práve na pána primátora ako je 
výstavba, výsadba a ošetrenie 
zelené v meste, ako aj kultúr-
ne a športové vyžitie obyvateľov 
Tlmáč. Na záver prečítal sprá-
vu návrhovej a mandátovej p. 
Masaryk a p. Partlová poďako-
vala hosťom a všetkým členom 
za účasť.

Dňa 26.2.2025 sa uskutoč-
nilo Fašiangové posedenie pre 
našich seniorov, ktorých pri-
vítal predseda MO JDS v Tlma-
čoch p.Bachan. Potom sa v dvoch 
vstupoch predstavila zmiešaná 
spevácka skupina našich senio-
rov a senioriek s krásnymi slo-
venskými piesňami z obdobia 
Fašiangov. Do tanca hral krás-
ne ľubozvučné piesne p. Matík. 

Fašiang
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(Dokončenie zo str. 14)
Zlatý klinec programu bol 
sprievod masiek, kde sa 
predstavili poľovník, je-
žibaba, Cigáni a našiel sa 
aj medveď. V dobrej nála-
de sa naši seniori zabávali 
do večera.

Na deň 7.3.2025 pripra-
vili naši seniori v spolu-
práci s primátorom mesta 
p.Kupčim oslavu MDŽ. Po 
úvodných slovách predsedu JDS a primá-
tora mesta k sviatku žien sa predstavila 
ZUŠ Tlmače so svojím programom, kde žia-
ci prezentovali svoje hudobné umenie pod 
dohľadom svojich pedagógov a riaditeľky 
školy p. Godovej, za čo im patrí veľká vďaka.

V mesiacoch apríl a máj sme sa zúčastni-
li celoslovenského projektu Digitálni senio-
ri, ktorý bol zameraný na prácu s tabletom 
a zručnosť pri obsluhe tohto zariadenia.

Začiatkom mája 2025 sme sa zúčastnili 
Okresných športových hier v Novej Dedi-
ne. Reprezentovalo nás deväť súťažiacich, 
v disciplínách ako je streľba, stolný tenis, 
hod na kôš, hod granátom a kriketkou do 
diaľky a na cieľ. Naše družstvo získalo jed-
nu zlatú medailu za stolný tenis, jednu 
striebornú za streľbu a dve strieborné za 

streľbu a hod granátom na cieľ. Blahoželá-
me našim športovcom za dobrú reprezen-
táciu klubu a mesta.

Dňa 30.4.2025 sme sa už tradične zúčast-
nili stavania mája, kde naše členky organi-
zovali kreslenie detí na chodník.

7.5.2025 sa zú-
častnila naša Muž-
ská spevácka skupi-
na Festúnok pietnej 
spomienky kladenia 
vencov pri pomníku v 
Tlmačoch pri príleži-
tosti 80. výročia ukon-
čenia druhej svetovej 
vojny, kde zaspievali 
hymnu a partizánsku 
pieseň. Pri posedení 
po pietnom akte za-
spievali niekoľko ľu-
dových piesní.

Dňa 23.5.2025 sme 
navštívili v Divadle A.Bagara v Nitre diva-
delné predstavenie Mníšky.

13.5.2025 sme nominovali päť našich 
členiek na Okresné podujatie ku dňu ma-
tiek v Juniore v Leviciach.

Pre svojich členov v tomto mesiaci chce-
me usporiadať aj posedenie na amfiteátri 
pri grilovaných pochúťkach, vínku a speve.

Toľko z činnosti našej MO JDS v Tlma-
čoch za prvý polrok 2025.

J. Bachan 
foto Členovia MO JDS Tlmače

Pomoc mestu
V dňoch 20. a 21. júna 2025 sa uskutoč-

nili oslavy 950. výročia vzniku Tlmáč. V 
rámci toho boli oslovené všetky mestské 
organizácie pre spoluprácu na zabezpe-
čenie zdarného priebehu osláv. Aj naša 
MO JDS v Tlmačoch sa zapojila do zabez-
pečenia osláv. Boli sme požiadaný na za-
bezpečenie občerstvenia, ktoré spočívalo 
v opekaní špekáčikov a slaniny. To sme 
podávali učinkujúcim a návštevníkom 
podujatia  s horčicou a chlebíkom. Ďalej 
sme zabezpečovali rozkladanie a sklada-
nie stolov a lavíc ako aj šiatrov v piatok , 
sobotu a v nedeľu. V utorok sme v rámci 
brigády zorganizovali vyčistenie areálu 
amfiteátra, nakoľko sa blíži filmový festival a rôzne kultúrne podujatia pripravené MsKS.

Chcem sa touto cestou poďakovať všetkým členom našej organizácie, ktorí prišli po-
môcť a tak sme sa aspoň malou mierou mohli revanšovať vedeniu mesta Tlmače za pomoc 
a podporu nám seniorom.

J. Bachan, foto autor

Muzikál MOJŽIŠ
Členovia Združenia kresťanský senio-

rov z Tlmáč, ale i ostatní nadšenci mu-
zikálu mali možnosť stráviť dve nedeľné 
odpoludnia na Novej scéne v Bratislave.

Muzikálom Mojžiš vstúpil do veľkého 
finále tvorivý tandem Patrik Vyskočil  a 
Dávid Hartl. Ich dlhodobé sny o vlastnom 
muzikáli sa stali skutočnosťou. Po boku di-
rigenta a skladateľa Ľuba Dolného, uzavre-
la dramatický oblúk veľkou hudobno-dra-
matickou formou, muzikálom MOJŽIŠ.

Kedy a ako vznikla myšlienka vytvo-
riť muzikál Mojžiš odpovedal Patrik Vy-
skočil: „Myšlienka spracovať príbeh Moj-
žiša prišla v čase začiatku ruskej invázie 
na Ukrajinu, z ktorej začali na Slovensko 
prúdiť húfy ľudí, hľadajúcich útočisko. Pri 
tvorbe libreta som sa inšpiroval viacerý-
mi zdrojmi. Primárne Bibliou, filmami 
Mojžiš, Bohovia králi a samozrejme mo-
jou najobľúbenejšou hudobnou rozpráv-
kou Princ Egyptský.

Chceme ponúknuť pohľad do zrkadla 
dnešnej doby, aj keď prostredníctvom Sta-
rého zákona. Stále nám ostáva nádej a vie-
ram, že sa všetko zmení k lepšiemu. Biblii 
patrí výsostné miesto- sú to večné príbehy, 
ktoré majú miesto v každej dobe.

Túžba po pravde a tolerancii je veľmi 
silná. My posielame divákom emotívnu vý-
poveď a azda aj posolstvo o tom, aby ľudia 
nerezignovali a neostávali k svetu ľaho-
stajní, Posolstvo zmierenia a odpustenia, 
ktoré toto predstavenie nesie, je potrebné 
neustále a v dnešnej dobe je to priam až 
nevyhnutné, aby sa nám trošku ľahšie a 
krajšie žilo.

Nádej, viera neumiera. Kým snívaš vieš, 
že stále nádej máš.“

Príbeh Mojžiša – epizóda, ktorou sa zao-
berali v príbehu, je v Biblii vyrozprávaná 
na pár stranách. Faraón sa musel ocitnúť v 
situácii, aby presvedčil predstaviteľov ná-
roda, odhodlaného vzdať sa otrockej závis-
losti, nech predsa len ostane v jeho područí. 
Musel sa snažiť hľadať dôvody na to, aby im 
vysvetlil, aké úžasné je vlastne žiť v neslo-
bode, veď ako panovník im ponúka mož-
nosť zbaviť sa zodpovednosti za svoj život. 
Všetko to predsa preberá na seba, Mojžišov 
príbeh sa konči rozhodnutím, nestať sa 
dobrovoľne neslobodným napriek všetkým 
výhodám, ktoré to poskytuje.

Na záver chcem vysloviť veľké poďa-
kovanie p. farárovi Mgr. Martinovi Vite-
kovi, ktorý nám zabezpečil lístky na uve-
dený muzikál. Ten, v nás zanechal bohatý 
kultúrny a duchovný zážitok. V januári 
išiel autobus s 50 účastníkmi , ktorí z No-
vej scény odchádzali nadšení  a s veľkými 
emóciami. Nakoľko bolo mnoho ďalších 
záujemcov, p. farár vybavil ďalšie vstu-
penky na mesiac marec 2025. Srdečne Vám 
ďakujeme.

Brigáda na amfiteátri

Výročná členská schôdza
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Matica slovenská v Tlmačoch bilancovala...
V piatok 23. mája  sa v Kultúr-

nom dome v dolnej časti mesta 
zišli  členovia Miestneho odbo-
ru Matice slovenskej na Valnom 
zhromaždení MO MS, na ktorom  
zhodnotili svoju činnosť za ob-
dobie od posledného VZ, ktoré 
sa konalo 11. júna 2021. V úvod-
nej časti  sa prezentovala laure-
átka okresného a krajského kola 
recitačnej  súťaže Hviezdosla-
vov Kubín Sandra Fedorsová. 
Následne si minútou ticha uctili 
pamiatku zosnulých členov MO 
MS a bývalého predsedu Mati-
ce slovenskej Jozefa Markuša. 
Správu o činnosti MO MS Tl-
mače v rokoch 2021-2024  pred-
niesol predseda MO MS Tlmače 
Mgr. Július Žúbor. So správou o 
hospodárení prítomných oboz-
námila Mgr. Anna Števková a 
správu dozorného výboru pred-
niesla  PaedDr. Eva Zuzčáková. 

MO MS Tlmače združuje 62 
členov. Činnosť v hodnotiacom 
období ovplyvnila v troch vl-
nách pandémia Covidu 19, kto-
rá trvala od 6. marca 2020 do 
apríla 2022. Na činnosť vplý-
vali viaceré prijaté opatrenia, 
ale najmä zákaz organizovania 
hromadných podujatí. 

Naše každoročné akcie: Sláv-
nosť sv. Cyrila a Metoda, Národ-
ný výstup na Sitno, výročná 
schôdza MO MS.

V r. 2021 sa podarilo 
uskutočniť akcie:

11.6. Valné zhromaždenie  
MO MS Tlmače. 9.10. Valné 
zhromaždenie Matice sloven-

skej v Liptovskom Mikuláši. 
 Na 18. apríl 2021 pripadlo 30. 
výročie obnovujúceho Valného 
zhromaždenia Miestneho odbo-
ru Matice slovenskej v Tlmačoch. 

Rok 2022
22. máj účasť  na službách  

božích v evanjelickom kostole 
v Leviciach, zamerané na 200. 
výročie narod. štúrovského 
básnika Janka Kráľa. V mesia-
ci júl 2022 inštalácia dvoch in-
formačných tabúľ: IT Slovanské 
hradisko HRÁDZE – FESTUNOK  
na Festunku a IT SLOVENSKÁ 
BRÁNA – pri jazierku na Hrone. 
V nedeľu 29. mája sa uskutoč-
nila folklórna prehliadka detí 
MŠ Tekovské koliesko v SD na 
Lipníku. 11. júna  sa členovia 
MO zúčastnili na výlete  orga-
nizovanom MO MS Levice „Po 
stopách slovenských dejateľov 
v Malohonte“.

7. októbra  sa v SD na Lip-
níku predstavil Folklórny sú-
bor Vatra s programom „Zrn-
ká života“. Pri príležitosti 70. 
výročia založenia súboru odo-
vzdal predseda MO MS súbo-
ru FS Vatra – Ďakovný list za 
dlhoročnú, intenzívnu plodnú 
prácu a reprezentáciu doma i v 
zahraničí.19.11. Krajský snem 
MS v Nitre. 

Rok 2023
8.5.Slávnosť ukončenia 2. 

svetovej vojny a 104. výročie 
úmrtia M.R. Štefánika. Viacerí 
členovia  MO sa zapojili 16. júna 
do organizácie farského dňa. 5.-
6. august 160. výročie založe-

nia Matice slovenskej, 
celonárodné oslavy v 
Martine Podháji. 

Rok 2024
10. apríl, X. ročník 

prehliadky ľudovej slo-
vesnosti detí mater-
ských škôl čilejkárske-
ho regiónu s názvom 
Tekovské koliesko v SD 
Tlmače – Lipník. 12.4. 
Celonárodná spomien-
ka na Martina Čulena 
- národného buditeľa 
v Čake. 3.8. Matičné 
augustové slávnosti v 
Martine.  29. augusta 
sa členovia MO SZPB a 
členovia MO MS z Tlmáč zúčast-
nili na celoslovenských osla-
vách 80. výročia SNP v Banskej 
Bystrici. 28.10. Pri príležitosti 
209. výročia narodenia Ľudoví-
ta Štúra  celookresné spomien-

kové stretnutie pri 
pamätníku v Levi-
ciach. 

O informovanosť 
členov MS sa stara-
jú Ľudovít Bednár 
a pani  Božena Lac-
ková. Celoročne vy-
kazujú aktívnu čin-
nosť matičiarky pri 
cvičení pilates v KD 
v dolnej časti mesta. 

Po správe o čin-
nosti bola ďalším 
bodom voľba nové-
ho výboru MO MS. 
Vo verejnej voľ be 
bola za predsedu 
MO MS zvolená Da-
niela Mikušová, za 
tajomníčku Mária 
Kováčová, za pok-

ladníčku Oľga Švolíková a za 
dozorcu Zdeněk Kupka. Člen-
mi výboru sa stali Gabriela 
Michníková, Mgr. Mária Lo-
vasovská a Mgr. Július Žúbor. 
VZ MO MS poverilo výbor MO 
MS Tlmače  spracovať návrh 
kandidátky do Výboru Matice  
slovenskej v termíne do 
31.8.2025. VZ schválilo dele-
gáta - Daniela Mikušová a ná-
hradníka Mária Kováčová  na 
Valné zhromaždenie MS dňa  
8. novembra 2025 v Poprade. 
Na návrh výboru MOMS  Dom 
MS Levice ocenil jubilantov – 
Mgr. Anna Števková a Daniela 
Vidanová. Za dlhoročnú aktív-
nu prácu v matičnom hnutí boli 
ocenení Gabriela Michníková 
(ako tajomníčka MO MS bola vo 
funkcii 34 rokov), Božena Lac-
ková, Mgr. Stanislav Titurus a 
Mgr. Július Žúbor, ktorý funk-
ciu predsedu MO MS Tlmače 
vykonával nepretržite 33 rokov 
(od r. 1992).

Končiaci predseda a novozvolená predsed-
níčka MO MS Tlmače

Spomienka na M.R.Štefánika

(pokračovanie na str.17)Tlmačská zabíjačka
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Na prelome roku 2024 a 2025 
sme začali rekonštrukciou stropu 
a stien javiska v Kultúrnom dome 
v hornej časti mesta Tlmače. Išlo 
o relatívne náročnú rekonštruk-
ciu, keďže naši pracovníci muse-
li pracovať vo výškach, začínali 
sme prípravnými prácami ako je 
zakrytie podlahy, stavanie leše-
nia, pokračovali sme obíjaním a 
oškrabávaním stropu a stien, ich 
vysprávkovaním, penetráciou a 
nakoniec maľovaním. Výsledok 
určite stojí za to. 

V zimných mesiacoch pravi-
delne okrem zimnej údržby, v 
čase vegetačného pokoja, reali-
zujeme výruby a opilovačky stro-
mov a kríkov. Táto činnosť nám 
každoročne dá zabrať, pretože su-
chých stromov je každý rok dosť. 

Na začiatku roku 2025 sme sa 
v značnej miere podieľali aj na 
rekonštrukcii obchodu s potravi-
nami v dolnej časti mesta. V ne-
poslednom rade sme realizovali 
aj rôzne drobné opravy a rekon-
štrukcie, ako napríklad maľova-
nie mestských priestorov, rôz-
ne drobné opravy v zdravotnom 

stredisku, rekonštrukcia časti zá-
hradkárstva, úprava plochy na 
Lipovej ulici, opravy žľabu v ZUŠ, 
oprava obrubníku pri SNP, spev-
nené plochy pred MsÚ a mnoho 
ďalších. 

S príchodom jari nám zača-
la aj prvá kosba, na ktorú nad-
väzovala hneď aj druhá kosba, 
a keďže sa blížilo 950. výročie 
mesta, snažili sme sa čo naje-
fektívnejšie podieľať predovšet-
kým na údržbe zelene, ostrihaní 
všetkých živých plotov, úprave 
kríkov a celkovej čistoty mesta. 
Takisto sme boli súčinní aj pri 
samotných prípravách na 950. 
výročie mesta, prepravovaní sto-
lov, stanov, ich montáž a násled-
ne demontáž, k čomu nám prišli 
pomôcť aj naši pracovití dôchod-
covia z Jednoty dôchodcov, za čo 
by sme im aj touto cestou chceli 
veľmi pekne poďakovať. Zároveň 
by sme našim dôchodcom chceli 
poďakovať aj za ich dobrovoľníc-
ku činnosť na amfiteátri, kde 
nám prišli pomôcť pohrabať celý 
areál od pokosenej trávy, koná-
rov a vyumývali všetky sedačky, 

čím pripravili areál amfiteátru 
na jeho letnú sezónu. 

Radi by sme sa poďakova-
li aj Mgr. Veronike Arendášo-
vej, zamestnancom Mochoviec, 
pracovníčkam Komunitného 
centra a niektorým žiakom ZŠ, 
ktorí prišli pomôcť s revitali-
záciou odvodňovacieho kanála 
na Francúzskej ulici, z ktorého 
odstraňovali nánosy, prerezá-
vali porasty a celý tento kanál 
vyčistili. 

Taktiež patrí opäť vďaka Mgr. 

Veronike Arendášovej a žiakom 
ZŠ, Ing. Bronislave Tomljenovi-
čovej a študentom SOŠ technic-
kej Tlmače za dobrovoľnícke bri-
gády, pri ktorých sa vyzbierali 
kamene z okolia Fary a kostola 
v hornej časti Tlmáč. 

V letných mesiacoch sa ak-
tívne venujeme polievaní všet-
kej výsadby, či už v dolnej alebo 
hornej časti mesta, čaká nás ďal-
šia kosba a nejaké nové stavebné 
práce, o ktorých Vám napíšeme 
v ďalšom vydaní.

V plynúcom roku 2025
sa členovia MO MS 1. marca 

aktívne zapojili do akcie Tlmač-
ská zabíjačka,  8. mája sa pri prí-
ležitosti 80. výročia ukončenia 2. 
svetovej vojny a porážky fašizmu 
zúčastnili na spomienkovej sláv-
nosti pri pamätníku v dolnej čas-
ti mesta.  13 matičiarov sa  v pia-
tok 9. mája  vydalo na  cyklotúru 
„Po stopách padlých hrdinov“ z 
Tlmáč do Kalnej nad Hronom, 
kde navštívili pamätný dom pri 
tanku č. 253. Pri príležitosti 106. 
výročia úmrtia M.R.Štefánika si 
pri jeho pamätníku 23. mája uctili 
členovia MO MS jeho pamiatku.  

7. júna navštívili v Ko-
márne  muzikál  ESTHER 
A SALOME – príbeh váš-
ne, moci a viery, ktorý 
nás vtiahol do sveta sta-
rovekej drámy  - v poda-
ní Dramatického krúžku  
Gymnázia Ľ.J. Šuleka pri 
MO MS v Komárne. 

Z najbližších akcií 
MO MS Tlmače: 5. júla 
Slávnosť sv. Cyrila a Me-
toda, 20. júla  Národný 
výstup na Sitno, začiat-
kom septembra Národ-
ný výstup na Pustý hrad, 
na ktoré Vás srdečne po-
zývame. Účastníci cyklotúry pri tanku v Kalnej nad Hronom

(Dokončenie zo str. 16)

Služby mesta Tlmače, p.o.

Revitalizácia odvodňovacieho kanála

Javisko po rekonštrukcii
Rekonštrukcia javiska v spoločen-
skom dome

Dorovoľnícka činnosť dôchodcov na amfiteátri
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Športový úspech dobrovoľných hasičov z Tlmáč 

Majstri okresu Levice a bronzoví medailisti  
na krajskej súťaži 

Športová činnosť

Dobrovoľný hasičský zbor z Tl-
máč potvrdzuje svoju vysokú úro-
veň aj v tohtoročnej súťažnej se-
zóne. Po úspešnom vystúpení na 
okresnom kole v Želiezovciach, 
kde si Tlmačania vybojovali 1. 
miesto a titul majstra okresu Levi-
ce, zabojovali aj na krajskom (NR) 
kole v Topoľčiankach. Výsledok 
potešil všetkých tlmačských hasi-
čov a fanúšikov hasičského špor-
tu v našom meste. Tretie miesto v 
silnej konkurencii celého Nitrian-
skeho kraja sa zapíše do histórie 
nášho dobrovoľného hasičského 
zboru. „Pre náš tím je to historic-
ký úspech. Sme nesmierne hrdí, 
že môžeme reprezentovať naše 
mesto Tlmače na takejto úrovni,“ 
uviedol veliteľ DHZ Tlmače Mar-
tin Beťko. Na krajskom kole sa sú-
ťažilo v tradičných disciplínach. 
Požiarny útok a štafeta 8×50 m. 
Tlmačskí muži predviedli výbornú 
techniku, rýchlosť a súhru, čo sa 
odrazilo aj vo výsledných časoch. 

Okrem postupovej súťaži DPO SR 
sa Tlmače tento rok už stihli zapo-
jiť do aj do pohárových súťaží. V 
Senohrade, obsadili 2. miesto (ka-
tegória klasika), v Kozárovciach 
skončili na 3. mieste (kategória 
šport), kde si časom „14,90 s“ sta-
novili naši hasiči svoj osobný re-
kord v kategórii šport. 

Zásahy a požiarne 
dozory

Dobrovoľní hasiči v Tlmačoch 
sa už roky venujú nielen športovej 
činnosti ale aj zásahovej činnosti,  
pomoci pri mimoriadnych udalos-
tiach a aktívne sa zapájajú aj do 
kultúrneho a spoločenského živo-
ta mesta. 1. polrok tohto roka sme 
sa už tradične zúčastnili Stavania 
Májov v našom meste a Tlmač-
ského polmaratónu. Organizačne, 
požiarnym dozorom a podobne 
sme boli súčinný s Mestom Tlmače 
a MSKS Tlmače pri organizovaní 
trojdňového mestského poduja-
tia, keď sme oslavovali 950. výro-

čie prvej písomnej 
zmienky o našom 
meste.

Čo sa týka zá-
sahov sme tak isto 
nezaháľali. Boli sme 
privolaný k niekoľ-
kým zásahom či už 
v našom meste ale-
bo v blízkom oko-
lí. Absolvovali sme 
výjazdy k požiaru 
chatky v záhrad-
kárskej oblasti na 
ulici Topoľovej, ďa-
lej sme likvidovali 

sršnie hniezda 
v záhradkárskej 
oblasti Galeje a 
boli sme privo-
laní aj na zásah 
mimo nášho 
katastra. Požiar 
poľa vedľa hlav-
nej cesty, ktorá 
spája Tlmače a 
Levice.

Aj tento rok 
a to konkrétne v marci sme zor-
ganizovali už tradičnú výročnú 
schôdzu DHZ Tlmače, kde sme bi-
lancovali, hodnotili a diskutovali o 
činnosti za rok 2024 a zároveň sme 
plánovali aktivity na rok 2025.

Športová činnosť  
s mládežou

Sobota 15. marca patrila netra-
dičnej halovej súťaži v Tekovských 
Lužanoch. Už po druhý krát sa do 
tejto aktivity zapojilo aj družstvo 
mladých hasičov/hasičiek zo ZŠ 
Tlmače pod vedením členov DHZ 
Tlmače. Baby sa s chuťou pusti-
li do vykonania všetkých štyroch 
disciplín, čím si v kategórií starší 
žiaci vybojovali v rámci okresu 
cenné 4. miesto. Na dievčatá sme 
samozrejme hrdí a už dnes hľadí-
me smerom k ďalším súťažným 
aktivitám.

V prípade, že by vaše rato-
lesti prejavili záujem pripojiť sa 
k nášmu hasičskému kolektívu, 
dvere na náš krúžok sú otvorené 
a stále platí, že dieťa nemusí byť 
žiakom ZŠ Tlmače. Radi medzi se-
bou privítame všetky deti od 8 do 
16 rokov.

Poďakovanie 
sponzorom a partnerom

Výkonný výbor a členovia Dob-
rovoľného hasičského zboru Tlma-
če veľmi pekne ďakujú všetkým 
sponzorom, ktorí im pomohli za-
kúpiť nové súťažné dresy. Neod-
mysliteľnou súčasťou dobrovoľ-
ných hasičských zborov je mimo 
iného aj športová aktivita, ktorá 
je priamo zameraná na zlepšova-
nie výkonnosti a zručnosti dob-
rovoľných hasičov. Preto sme veľ-
mi radi, že nás podporilo niekoľko 
sponzorov z levického okresu a 
tak sme si mohli zakúpiť nové ha-
sičské športové dresy.

ĎAKUJEME VÁM: STANLEY’s 
pizza Levice – Tomáš Titurus, 
STANLEY’s pizza Tlmače – Lukáš 
Vajda, MM LIVE – Martin Majer, 
GREEN WORK – Martin Lehocký, 
POHOSTINSTVO FAJKA – Eduard 
Mesiarik, TOBYK – Miroslav Miklo-
vič, PENZÓN LIPA – Ctibor Juršták, 
MESTO TLMAČE, MIAMI EVENT 
CLUB – Milan Bariš, AUTO BV – 
Viktor Brumlovský, MC. KEBAB 
– Mustafa Halim, IDO EET – La-
dislav Šabík st.
Výbor DHZ Tlmače, foto archívKrajské kolo súťaže v Topoľčiankach

Hasičská súťaž v Kozárovciach Mladé hasičky na súťaži v Tekovských Lužanoch

Požiar chatky
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Bežecký sviatok v Tlmačoch premenil mesto  
na trať plnú energie a emócií
Tlmače opäť ukázali, že vedia 

žiť športom. V sobotu 3. mája 2025 
sa ulice mesta zaplnili bežcami, 
divákmi, povzbudzovaním a dob-
rou náladou. Tlmačský polmara-
tón, napísal svoj už 42. ročník a 
opäť potvrdil, že patrí medzi naj-
obľúbenejšie regionálne športové 
podujatia.

Tohtoročná edícia bola výni-
močná nielen výbornou účasťou, 
ale aj tým, že sa po prvý raz stala 
súčasťou Bežeckej ligy Patriotov. 
Tlmače sa tak zaradili medzi ofi-
ciálne zastávky tohto bežeckého 
seriálu, čo podujatiu dodalo ešte 
väčšiu vážnosť i prestíž.

Na štarte sa stretli muži aj 
ženy, profesionáli aj rekreační 
bežci, mladí aj tí skúsenejší. Niek-
torí bojovali o sekundy, iní o osob-
ný rekord, niektorí len pre radosť 
z pohybu. Bežalo sa na polma-
ratónskej trati, 10 km, nechýbal 
hobby beh ani detské preteky. O 
skvelú náladu sa postaral mode-
rátor Tomáš Kotlárik, deti potešili 
sprievodné aktivity, jazda na ko-
níkoch, tombola a súťaže s Mar-
tinom Bratkom.

Víťazi a výkony, ktoré si zaslú-
žia rešpekt:

Medzi mužmi dominoval Do-

minik Zaťko, ktorý zvíťazil aj vo 
svojej vekovej kategórii. Medzi 
ženami si titul vybojovala Jarmila 
Hastíková, ktorá ukázala, že skú-
senosti a odhodlanie sú nepora-
ziteľná kombinácia.

Z domácich bežcov sa najviac 
darilo Adamovi Arpášovi, ktorý 
si odniesol titul Najrýchlejší Tl-
mačan.

Zvláštna pozornosť patrila 
hosťom – bežeckej rodine Pavu-
kovcov, trom generáciám atlétov, 
ktorých spája nielen priezvisko, 
ale aj dlhoročná láska k behu.

Za hladkým priebehom podu-
jatia stojí tím, ktorý ťahá za jeden 
povraz: Mesto Tlmače, Mestské 
kultúrne stredisko Tlmače a At-
letický klub mesta Tlmače.

Organizátori ďakujú aj všet-
kým spolupracujúcim inštitúciám 
– Základnej škole Tlmače, Mater-
skej škole Lúčik, Službám mes-
ta Tlmače, Dobrovoľnému hasič-
skému zboru a dopravnej polícii 
Levice.

Generálnym partnerom podu-
jatia boli Slovenské elektrárne. Po-
ďakovanie patrí aj všetkým ďalším 
partnerom, ktorí svojou podporou 
prispeli k výnimočnej športovej 
atmosfére.

Pozrime sa do zrkadla
Keď budeš počuť o niekom...,
nevyslov hneď o ňom súd,
tvoje slová vyvolajú
nepríjemný reči prúd.

Kde je pravda, na čej strane,
ak ho vydáš na posmech.
Čo sa potom s tebou stane?
Ponesieš si ťažký hriech.

Bolo by nanajvýš naivné si predstavovať, že život je len 
prechádzka ružovou záhradou a všetci ľudia sú nám priateľ-
sky naklonení  a čakajú, ako by nám pomohli a život uľahči-
li. Bohužiaľ, v inventári ľudských vlastností sú i úplne opačné 
postoje a tie nám niekedy strpčujú život. Takým prípadom je 
ohováranie, ľudská závisť i zloba. Tie sa môžu nepríjemne do-
tknúť života človeka.

Proti ohováraniu sa človek veľmi ťažko ubráni. Nedá sa to 
zachytiť a opraviť. Fáma, zlá reč, vypustené do sveta, sú ako 
džin vypustený z f ľaše. Ten sa tiež nedá zachytiť a vrátiť. Platí 
tu myšlienka – Čo nechceš, aby druhí robili tebe, nerob im ani 
ty. V takom prípade, keď ja nebudem prisudzovať druhým iné 
úmysly, než v skutočnosti majú, je väčšia pravdepodobnosť, že 
ani oni my nebudú úmyselne škodiť. Ale je tu aj druhý pohľad. 
Čím som ja vznik toho ohovárania mohol zapríčiniť ja sám!

Základom ohováranie je obvykle závisť. Tá sa nedá vyko-
reniť. Musíme sa teda zmieriť s tým, že niektorým ľuďom sme 
sympatickí. To budú naši priatelia a priaznivci. Iným sympa-
tickí nie sme. Tí nás budú ohovárať. Skôr než nenávidieť ich 
môžeme ľutovať.

Mgr. Edita Andrášiová
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Účastníci Jozefovskej túry na štarte v obci Strelníky 

Z potuliek turistov KST Tlmače po horách a dolinách
Turistický rok otvorili tl-

mačskí turisti akciou Od Hro-
nu k Hronu cez 3 kopce. Trasa 
viedla zo žel. stanice v Žiari cez 
park Štefana Moyzesa na Šibe-
ničný vrch a popri vodojeme 
zostup  do obce Stará Kremnič-
ka. Zo Starej Kremničky trasa 
pokračovala na vyhliadkový 
kopec Kamenica. Z Kamenice 
cez vyšný koniec obce Pitelo-
vá k Trnavej Hore resp. jej čas-
ti Jalná. Tam túru ukončili v 
známej vodáckej krčmičke na 
brehu Hrona.

Na výročnej schôdzi klubu 
sa členovia KST Tlmače zišli 
12. februára v Spoločenskom 
dome na Lipníku za účasti 50 
členov.   Aktivity klubu za rok 
2024 zhodnotila náčelníčka 
klubu PaedDr. Božena Dudá-
šiková. Z uskutočnených akcií 
vyberáme: Jozefovská túra  na 
Marhát v Považskom Inovci, 
výstup na chatu pri Zelenom 
plese, TTT na Orave-západné 
Tatry, turistická akcia v Piliš-
ských vrchoch (Maď.), výstup 
na Benát, na Oselný vrch, na 
Urpín,  na Skalku, Sitno  a i. 
Výročná schôdza schválila Ka-
lendár akcií KST Tlmače na rok 
2025. V pláne je 18 jednodňo-
vých akcií, tri   2-3 dňové akcie 
a od 1.8. do 8..8. Týždeň tlmač-
ských turistov na Gemeri a v 
Slovenskom krase. Na schôdzi 
bolo prijatých 18 nových čle-
nov KST.

15. februára sa uskutočnil 
tradičný zimný výstup na Sit-
no, Memoriál Ing. Viliama 
Paulínyho, akciu organizoval 
KST Levice. 

Jozefovská túra v tomto 

roku turistom KST Tlmače  vy-
šla na sobotu 22. marca 2025. 
Smerovala do severnej časti po-
horia Poľana na zalesnený vrch 
Hrb (1 254,7 m). Opäť sa jedná 
o menej frekventované miesto. 
Máme radi  Tatry, aj Fatry, ale 
niet nad tu-
ristiku... bez 
turistov. Hrb 
je geografic-
kým stredom 
Slovenska. Vr-
chol tvorí im-
pozantné, 40 
metrov vyso-
ké skalné bra-
lo, spadajúce 
kolmou stenou 
na S a Z. Vrch 
je súčas ťou 
Národnej prí-
rodnej rezer-
vácie Ľubie -
tovský Vepor. 
Výhľady z vr-
cholu ponúkli 
na obdiv západnú časť hrebe-
ňa Nízkych Tatier (od Prašivej 
po Ďumbier), opačným smerom  
Veľkú Fatru, Kremnické vrchy 
a Vtáčnik. Na vrchol vedie nie-
koľko ciest, každá má ale spo-
ločný bod Chatu pod Hrbom, 
30 min. pod vrcholom, kde je 
možné  celoročne, ale len počas 
víkendov sa občerstviť. Naša 
takmer päťdesiatčlenná  sku-
pina turistov KST Tlmače si vy-
brala štart z obci Strelníky pri 
Kolibe pod  Vartou. Začiatok 
nás viedol neznačenou trasou 
poza futbalové ihrisko - Nad 
Kostolnicou - Sýkorov hrb až 
na Včelinec, kde sme sa napo-
jili na modrú značku. Od Vče-

linca je cesta pohodová, menšie 
stúpanie stále po modrej. Až v 
závere prišlo dlho očakávané 
stúpanie do sedla pod Hrbom. 
Tu sme si vydýchli a občerstvili 
sa (kotlíkový guláš, kapustnica 
a boli aj halušky) v útulnej cha-

te. Prostredie nádherné, chata 
krásna a je tu aj množstvo tu-
ristických trás v okolí. Výstup 
na Hrb s prevýšením cca 200 
m absolvovala polovica účast-
níkov, ktorá po občerstvení po-
kračovala po modrej do obce 
Predajná. Zvyšná časť výpravy 
zišla  do Ľubietovej.

I keď na sobotu 12. apríla 
nehlásili meteorológovia pek-
né počasie, tlmačskí turisti 
sa nedali odradiť a v hojnom 
počte - 60 účastníkov sa zú-
častnili akcie do pohoria Vtáč-
nik. Hlavným cieľom bol Po-
kutský vodopád a Prochotský 
skalný hríb. Východiskom na-
šej túry bola dedina Prochot, 

o ktorej geografickom polože-
ní najvýstižnejšie hovorí prí-
slovie: Z Prochota sa musí aj 
žobrák vrátiť. Obec totiž leží v 
doline uzavretej z troch strán 
vencom pohoria Vtáčnik. Proti 
prúdu Pokutského potoka sme 

prišli až k Pokutskému vodo-
pádu. Dominuje svojou výškou 
25 metrov. Od vodopádu sme 
sa vybrali k poľovníckej chate 
Gronštolne, kde sme si urobili 
obedňajšiu prestávku. Využili 
sme ohnisko pri chate a opeče-
ná slaninka a špekáčky chutili 
excelentne. Z Gronštolne sme 
sa  lesnou cestou dole Hanáko-
vou dolinou vybrali k ďalšie-
mu cieľu našej túry – Prochot-
skému skalnému hríbu. Odtiaľ 
na pôvodnú trasu, ktorá nás 
doviedla naspäť k autobusu v 
Prochoti.

V náväznosti na starú tra-
díciu Turistických oddielov 

(pokračovanie na str.21)

Chotárom obce Podhájska, TOD
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mládeže (TOM), ale nové pod-
mienky, rozhodli sa viacerí po-
starší členovia založiť novinku 
TOD, čiže Turistický Oddiel 
Dôchodcov. V stredu 23. aprí-
la sa rozhodli usporiadať prvú 
spoločnú akciu do Podhájskej a 
okolia, ktorú považujú za ofici-
álne založenie TOD. Na akcii sa 
zúčastnilo 12 osôb. Urobili 10 
km nenáročný okruh v chotári 
obce Podhájska, kde ich spre-
vádzali 2 miestni turisti - Sta-
no Tinák a Vlado Haluza. Prešli 
sa peknou jarnou prírodou, ob-
zreli si zaniknutý kláštor Má-
riačalád, opiekli si aj slaninku 
a putovanie ukončili pobytom 
v miestnych Rímskych kúpe-
ľoch. Na záver nechýbalo po-
sedenie v miestnej Sedliackej 
stodole. Akcie budú organi-
zované predovšetkým v pra-
covných dňoch, hlavne kvôli 
lepším možnostiam využitia 
verejnej dopravy.

Ďalšiu akciu - tradičný vý-
stup  na Hulín zorganizovala 
obec Brehy 8. mája, ako spo-
mienku na 80. výročie ukon-
čenia II. svetovej vojny. Orga-
nizátori otvorili akciu  pred 
obecným úradom a po krátkom 
príhovore položili k pomníku 
veniec. Účastníci sa odtiaľ pre-

sunuli na turistické 
a lesné cestičky až na 
Hulín, kde na účastní-
kov čakal guláš, okore-
nený živou hudobnou 
produkciou. Trasu dlhú 
12 km zvládlo aj osem  
tlmačských turistov.

V sobotu 10. mája 17 
členov KST Tlmače ab-
solvovalo 13 km dlhú 
jarnú vychádzku po 
trase Devičany – po-
ľovnícky zámoček Žu-
hračka – k poľovníckej 
chate pod Rakovcom, 
kde sa nachádza malé 
jazierko a altánok na 
posedenie. Odtiaľ po-
k račova l i lesný m i 
cestami na zvážnicu a 
lesnú cestu do Chválen-
skej doliny. Táto ich do-
viedla  účastníkov do 
Tekovskej Breznici.

Súčasťou práce čle-
nov KST Tlmače je 
pravidelná údržba 
Náučného chodníka 
Plešovica.

Naše najbližšie ak-
cie: 24.5. Malé Karpaty, 
Modra – Veľká Homoľa 
– Zochova chata, 31.5.-
1.6. Nízke Tatry, Chata 
M.R.Štefánika.

Výročná členská schôdza KST Tlmače 

(Dokončenie zo str. 20)

Účastníci túry pri Prochotskom skalnom hríbe v pohorí Vtáčnik 

(pokračovanie na str.22)

Šachový klub mesta Tlmače 

Pohár primátora mesta Levice 
19. ročník turnaja o pohár 

primátora v Leviciach sa usku-
točnil s takmer 90-člennou 
účasťou vrátane niekoľ kých 
našich hráčov. 

Spomedzi nich sa najviac 
dari lo Tomášovi Bérešovi, 
ktorý v posledných 2 rokoch 
na tomto turnaji obsadil 2x 
3.miesto. Tento rok teda mal čo 

obhajovať, a turnaj začal fan-
tasticky. V prvých 5 kolách bo-
doval naplno, a dokonca získal 
aj v peknej partií skalp FM (fi-
demajtstra) Richarda Turčana. 

Jediným jeho 
premožiteľom 
bol CM (kan-
didát majstra) 
Mar t i n Sol -
čan, s ktorým 
sa partia celý 
čas držala v 
rovnej pozícii, 
no v ply vom 
nízkeho času 
Tomáš partiu 
prehral . Po -
s led né par -
tie mu ale za-
ručili zisk 7,5 
bodu vrátane 
skalpu ďalšie-
ho fidemajstra 
Martina Chl-
píka. Minulý 

rok Tomášovi 

na 3.miesto stačilo 6,5 bodu, v 
roku 2023 7 bodov a tento rok 
to bolo preňho opäť 3.miesto 
aj so ziskom 7,5 bodu. Do ra-
pid ratingu tak získal 45 bodov, 
čím prekročí aj v tomto ratingu 
hranicu 2100. 

Druhým najlepším Tlmača-
nom bol Dominik Béreš, ktorý 
odohral solídny turnaj so zis-
kom 6 bodov. Oskalpovali ho 
o body najmä šikovní juniori. 
Napokon obsadil 17.miesto, v 
kategórii S60 skončil tretí a od 
prvého ho delil len 1,5 bodu po-
mocného hodnotenia. 

Turnaja sa zúčastnil aj náš 
dlhoročný rozhodca Ján Široký 
tentoraz v roli hráča. Nezazna-
menal ale príliš vydarený tur-
naj, získal 4,5 bodu a z ratingu 
stráca 65 bodov. 

Hráč nášho áčka Vladimír 
Škreňo tentokrát takisto ne-
odohral úplne ideálny tur-
naj, získal 5 bodov a obsadil 

Turnaj o pohár primátora mesta Levice, zľava Ivan Šabík, Miriam Ďurovská, Nicolas Kováč, 
Tomáš Svorad, Kristián Droppa, Tomáš Béreš, Samuel Šimanský, Dominik Béreš, vpredu 
Marek Valach
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(pokračovanie na str.23)

32.miesto. Z ratingu odpisuje 
32 bodov. 

Ďalší mladý hráč, ktorý 
bol na súpiske nášho áčka, no 
príležitosť v 2.lige ešte nedo-
stal, Samuel Šimanský získal 4 
body, obsadil 52.miesto a do ra-
tingu pripisuje fantastických 
78 bodov, čím prekročí hrani-
cu 1600 v rapid ratingu. 

S rovnakým počtom bodov, 
no o čosi horším buchholzom 
obsadil Tomáš Svorad 61.prieč-
ku, získal 24 elo bodov a takis-
to prekročí hranicu 1600.

Kristián Droppa a Ivan Ša-
bík získali 3 body, obsadili 69. 
a 70.miesto a do ratingu pripi-
sujú vynikajúcich 68 a 62 bo-
dov. 

Marek Valach vyhral 2x, no 
z ratingu odpisuje 100 bodov, 
obsadil 80.miesto. 

Miriam Ďurovská zazname-
nala síce tiež 2 body, no vzhľa-
dom na to, že musela odísť po 
7. kole na Dni mesta Tlmače, 
pre ňu to bol celkom solídny 
turnaj, do ratingu pripisuje 2 
bodíky. 

Na turnaji podal solídny vý-
kon aj rozhodca Nicolas Kováč. 

1.ročník turnaja 
o pohár tlmačskej 

šachovej školy 

V 9 7-kolových turnajoch 
zbierali naši hráči body a po 
ich sčítaní došlo k vyhodnote-
niu tých najlepších.

Celkovým víťazom 1.roční-
ka turnaja O pohár tlmačskej 
šachovej školy sa stal s tes-
ným dvojbodovým náskokom 
Robert Záhorský. Druhý skon-
čil Ľubomír Alexa. V posled-
nom 9.turnaji sa rozhodlo aj o 

3.mieste, ktoré obsadil Domi-
nik Béreš pred Tomášom Svo-
radom o jeden jediný bod.

Najlepším juniorom do 20 
rokov sa stal Jakub Hamar pred 
druhým Kristiánom Droppom. 
Na treťom mieste skončila me-
dzi juniormi Miriam Ďurov-
ská. 

MSR v rapid šachu 
družstiev starších 

žiakov

Na MSR družstiev starších 
žiakov v Poprade nastúpilo 
družstvo Tlmáč v zložení Ja-
kub Hamar, Alexander Buday, 
Matej Drábek, Miriam Ďurov-
ská. 

Naše družstvo získalo 6 zá-
pasových bodov a skončilo na 
16.mieste, čím sa stalo najlep-
ším družstvom z nitrianskeho 
kraja. Mrzieť môžu hráčov naj-
mä posledné 3 zápasy, v kto-
rých družstvo prehralo naj-
tesnejším možným rozdielom 
1,5:2,5. Kapitán Jakub Hamar 
získal na 1.šachovnici 3 body 
a zahral si aj s jedným z aktu-
álnych najväčších slovenských 
talentov CM Tomášom Andrém. 
Alexander Buday bodoval na 
2.šachovnici rovnako 3x a za-
hral si s viacnásobnou mládež-
níckou majsterkou Slovenska. 

Matej Drábek získal na 
3.šachovnici 2 body. Miriam 
Ďurovská uhrala na 4.šachov-
nici tiež 3 body. 

MSR v rapid šachu 
družstiev 

Na MSR v Rapid šachu druž-
stiev dospelých v Poprade na-
stúpilo družstvo Tlmáč v zlo-
žení Tomáš Béreš, Vladimír 

Š k r e ň o , 
D o m i n i k 
Béreš, Ro -
bert Záhor-
ský.

N a š e 
d r u ž s t v o 
z í ska lo 8 
z á p a s o -
vých bodov 
a skonči lo 
na 9.mieste. 

P o t e š u -
júce je aj to, 
že sa naše 
d r u ž s t v o 
2x dostalo 
na 1.stôl a 
zahralo si 
proti 2 naj-

silnejším družstvám, Liptov-
skej šachovej škole a ŠK Mod-
re, pričom najmä prvý zápas 
sa javil veľmi vyrovnane, keď 
Tomáš Béreš aj Vladimír Škre-
ňo so silnými súpermi stáli na 
výhru, no ani jeden z nich ne-
dokázal partiu dotiahnuť do 
víťazného konca. 

Tomáš Béreš získal na 
1.šachovnici 3,5 bodu a 
zahral si aj s IM Jurajom 
Druskom v zápase proti 
LŠŠ, pričom obetoval ko-
rektne 2x figúru, získal 
2 pešiakov, no napriek 
tomu nedokázal partiu 
dotiahnuť do víťazného 
konca. S IM Martinom 
Jablonickým mal už ale 
trochu viac šťastia a v 
horšej pozícii našiel več-
ný šach, čím dosiahol na 
remízu. 

Vladimír Škreňo na 
2.šachovnici získal 3 
body. Dokázal remizovať 
s IM Filipom Haringom, 
hoci v partii získal figú-
ru, no napriek tomu nedo-
kázal v časovke vyhrať. Zahral 
si aj s aktuálnou slovenskou 
jednotkou GM Jergušom Pechá-
čom a FM Adriánom Zetochom. 

Dominik Béreš získal na 
3.šachovnici takisto 3,5 bodu 
a zahral si aj s exmajstrom Slo-
venska v klasickom šachu IM 
Štefanom Mazúrom a FM Pat-
rikom Števíkom. 

Najlepším hráčom družstva 
bol Robert Záhorský so 4 bod-
mi, ktorý si zahral aj s IM Ma-
tejom Hrabušom. 

Ligová sezóna 2024/25
V tejto sezóne nastupoval 

náš klub v 3 súťažiach, a to v 2., 
4. a 5.lige. V 2.lige naše druž-
stvo opäť bojovalo o najvyššie 
priečky a opäť obhájilo strie-

bornú medailovú pozíciu so 
stratou 2 zápasových bodov na 
víťaza z Bátorových Kosíh. Naj-
lepším hráčom družstvy, ba aj 
ligy, bol kapitán družstva Do-
minik Béreš so ziskom 8 bodov 
v 9 partiách. Ku ďalším hráčom 
s vysokým ziskom bodov patri-
li Sergei Vavilov (5,5/6), Lukáš 

Béreš či Vladimír Kaliský (5/7). 
Cieľ pre budúcu sezónu zostá-
va opäť bojovať o čo najvyššie 
umiestnenie.

Naše béčko teda skončilo v 
4.lige na 5.mieste. Našim naj-
lepším hráčom bol Jakub Ha-
mar, ktorý získal 5 bodov v 7 
partiách. Výborné výsledky 
uhrali aj František Kosorín 
(4,5/8) alebo Ľubomír Alexa 
(4/8). Pozitívom je aj to, že sa 
nám podarilo zapracovať do 
tohto tímu ďalších juniorov 
a nových hráčov, ako naprí-
klad Radoslav Valkovič, Ma-
rek Valach, Ivan Šabík, Miriam 
Ďurovská, Tomáš Sýkora či ďal-
ších. Jakub Hamar dostal príle-
žitosť vo vyššom počte zápasov 

Turnaj o pohár tlmačskej šachovej školy TOP3 juniori, 
zľava na 2.mieste Kristián Droppa, na 1.mieste Jakub 
Hamar a na 3.mieste Miriam Ďurovská

Víťaz turnaja o pohár tlmačskej šachovej 
školy Robert Záhorský

(Dokončenie zo str. 21)

MSR v šachu
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(Dokončenie zo str. 22)
v porovnaní s minulou sezónou 
a hneď sa stal hráčom so zis-
kom najvyššieho počtu bodov 
v družstve, patril k najlepším 
hráčom ligy a zároveň bol cel-
kovo najlepším hráčom napísa-
ným na šachovnici číslo 8. Táto 
sezóna sa síce pre naše béčko v 
4.lige už skončila, no v tej bu-
dúcej bude cieľom bezpochyby 
vyššie umiestnenie a rovnako 
dať príležitosť vo väčšom počte 
zápasov týmto a ďalším našim 
nádejným hráčom. 

V 5.lige skončilo naše céč-

ko síce na poslednom mieste, 
ale zámer tohto družstva spočí-
va v tom, aby hrali najmä mla-
dí hráči a nováčikovia a tento 
cieľ plní na výbornú. Najlep-
ším hráčom družstva sa stal  
v tejto sezóne Marek Valach, 
ktorý len na jeseň minulého 
roka so šachom začal. Cieľ toh-
to družstva zostane aj v nasle-
dujúcej sezóne rovnaký, a teda 
najmä dávať priestor mladým 
hráčom a zároveň ďalším za-
čiatočníkom.

Šachový klub Tlmače,  
foto archív klubu

MSR v rapid šachu, na pravej strane šachovníc spredu Robert Záhorský, 
Dominik Béreš, Vladimír Škreňo, Tomáš Béreš

ŠKK Tlmače s výborným 4. miestom v 2KL Západ 

Sezóna úspechov, nádeje i bolestnej straty
Tlmače – Kolkárska sezóna 

2024/2025 priniesla Športovému klu-
bu kolkárov Tlmače silné športové zá-
žitky, výborné výsledky, ale aj hlbokú 
ľudskú stratu. V silnej konkurencii 2. 
kolkárskej ligy Západ obsadili Tlma-
čania skvelé 4. miesto z 16 tímov, čím 
potvrdili, že patria medzi elitu ligy. 
Záver sezóny však poznačila tragická 
správa o úmrtí najlepšieho hráča tímu 
– Jaroslav Gáleta.

Skvelé výkony a pevná 
súdržnosť

Počas celej sezóny si Tlmače držali 
vysokú výkonnosť. Kolektív ťahal za je-
den povraz, zápasy boli často napína-
vé do posledných hodov a výsledkom 
je zaslúžené umiestnenie v hornej čas-
ti tabuľky. Obzvlášť silní boli kolkári 
na domácej dráhe, kde si ich forma aj 
podpora divákov často vyžiadali plný 
bodový zisk.

Jaroslav Gálet  
opora, líder a priateľ

Najväčšou športovou osobnosťou se-
zóny bol bezpochyby Jaroslav Gálet, dl-
horočný hráč a duša tímu. Svojimi vý-
konmi patril medzi najlepších hráčov 
ligy a pre spoluhráčov bol nenahradi-
teľnou oporou. O to bolestivejšia bola 
správa o jeho náhlom úmrtí tesne po 
skončení sezóny. Klub, hráči i celá ko-
munita tak stratili nielen výborného 
športovca, ale predovšetkým výnimoč-
ného človeka. „ Na Jarovu pracovitosť, 
skromnosť a ľudskosť nikdy nezabudne-
me. Celý tím bude jeho pamiatku niesť 
so sebou do každej ďalšej sezóny.“

Nádej do budúcnosti:  
Nina Vrablecová (15)

Zároveň sa klub v závere sezóny 
môže pochváliť pozitívnym príbehom 
– iba 15-ročná Nina Vrablecová si pri-

písala štarty v posledných 
dvoch kolách súťaže. Svo-
jím výkonom a prístupom 
ukázala veľký potenciál a 
stala sa symbolom nádeje 
pre ďalší rozvoj kolkov v Tl-
mačoch.

Práca s mládežou a 
smerovanie klubu

ŠKK Tlmače sa už nie-
koľko rokov snaží získať 
nových členov a hráčov, 
nakoľko v meste nemáme 
kolkáreň, svoje domáce zá-
pasy hráva na dráhach v 
Žarnovici, je to dosť obtiaž-
ne. Preto, kto by mal záujem 
o kolky, je srdečne vítaní. 
A na záver klub vyjadruje 
úprimné poďakovanie mes-

Vojtáš Karol - Vrablec Milan
Podolák Jaroslav - Kosorín Marián

Adamkovič Dalibor - Gálet Jaroslav
Bročko Pavel - Fábik Štefan

Juraj Zajko s osobným rekordom

tu Tlmače, partnerom a verným fanúšikom. Bez ich 
podpory by sa takýto športový aj komunitný rozvoj 
nedal uskutočniť.
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